

SEVILLA
Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VIBRESA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340
25 ejemplares, 1,75 ptas.

Liberal

SEVILLA
Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas.
PROVINCIALES: Trimestre... 6
EXTRANJERO: Trimestre... 15
Número suelto, 10 cts.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE
El Sr. Díaz Molero visitó las obras de pavimentación, elogiando la labor del delegado, Sr. Borrero

Las visitas al Gran Hotel
El alcalde, señor Díaz Molero, manifestó esta mañana a los periodistas que acompañados del teniente de alcalde señor Delgado Brackenbury había visitado todas las obras de pavimentación que se están realizando desde la calle Gran Capitán hasta la Avenida Reina Mercedes...

HISTÓRICO
Los solitarios del bosque
A conocer al reyezuelo

VIII
Desde el día que mi vecino capitán negro me dijo que podía comprobar la interesante historia, por existir los protagonistas en tierras del Guaimaro, sentía yo un vivo deseo de conferenciar con el reyezuelo, hasta que un día, avivada mi curiosidad, le ordené al mayoral de que preparase mi expedición...



El traslado de la venerada imagen del Cristo de la Expiación desde la parroquia de Santa Ana a la capilla del Patrocinio, auto que tuvo lugar anoche con extraordinaria brillantez.

Pensamientos
Vendrá tiempo en que los hombres transformarán las armas guerreras en armas de trabajo; convertirán las lanzas en azadones y las espadas en hoces. Hacia ese tiempo ideal, hacia esa nueva forma de vida, la humanidad avanza siempre con mayor rapidez.

Para la construcción de una línea subterránea entre Madrid y Sevilla
Madrid 23.—Don Antonio Rus ha presentado en el ministerio de Fomento una solicitud pidiendo que se le conceda, previo expediente, la construcción de caminos de hierro subterráneos o líneas subterráneas en España.

Este número de EL LIBERAL consta de seis páginas
Enrique Polo de Lara.

TRÍPTICO DE ARTE

Música de Chopin en el campo
Hacia la mitad de la dilatada vega, lejos del ruido de la ciudad y del ruido del camino que por aquellos contornos pasaba, se alzaba la casa campestre donde la sacerdotisa de la música hacía sollozar al piano los acordes románticos de Chopin.

JUSTICIA

A mis oídos ha llegado el infantilido cometido en la calle Almansa por una pobre mujer, verificado en momentos de anormalidad patológica.
Por una lógica que no ha bastado a destruir ni las risas de las demás mujeres ni la censura de los hombres, he repetido una vez más: ¡Qué razón divina o humana existe para que esa desventurada caiga bajo el peso del anatema social y el seductor se quede riendo sin llegar hasta él ni la menor censura?...

"EL LIBERAL" NOTAS HISTÓRICAS
hace 25 años
OJEADA RETROSPECTIVA
23 DE FEBRERO DE 1903

Publicábamos una hermosa Crónica del maestro Nogales, en la que se ocupaba de las necesidades de la clase obrera, de las que se referían a la mejor condición de su vida, a la aspiración de un plano más elevado donde desarrollarse en medio de cierto bienestar.
—Emilio Sánchez, nuestro corresponsal en Huelva, nos daba cuenta de haberse celebrado en el teatro Colón un baile organizado por la Asociación de Caridad en beneficio de sus socorridos.

Bautizo de una hija de nuestro compañero Joaquín L. San-Miguel
Un bautizo en Triana es siempre algo extraordinario, con ser frecuente, por el rumbo y la alegría que suele derrocharse en esta clase de fiestas.

Este número de EL LIBERAL consta de seis páginas
Enrique Polo de Lara.

Imágenes de Juan de Mesa atribuidas a Martínez Montañés

A principios de la centuria diez y siete cometieron los religiosos franciscanos de Sevilla al arquitecto Juan de Segarra, que edificase el monasterio de Nuestra Señora del Valle y el de monjas concepcionistas paredaño de la parroquia de San Juan de la Palma, y que labrasen de nueva planta el colegio de San...



En este templo de hermosa fábrica, llamado de los Terceros, residió desde el año 1611 la Hermandad de Nuestro Padre Jesús atado a la Columna, quien a poco de establecida en su nueva sede reformaba sus primitivos estatutos, adquiría nuevas esculturas y formalizaba de esta suerte la entrega y pago de las mismas.

Musset, Karr, el pájaro y las mujeres
Alfredo de Musset decía que la mujer era el pájaro más bello del mundo, y Alfonso Karr agregaba que se diferenciaba de los otros pájaros en que sólo estaba a gusto en jaula de oro.

LOS LIBROS

"Páginas de crítica", por Víctor Falcão
El ilustre periodista portugués autor de este libro ha logrado destacar en su país por méritos propios, alcanzando con sus críticas de arte y sus artículos literarios muy alta estimación entre los cultivadores de las bellas artes.

El futuro régimen político de España

En la encuesta de «ABC» se publica la siguiente opinión de don Eduardo Gómez Baquero:
«La pregunta que propone «ABC» encierra, a mi parecer, varias cuestiones: el procedimiento, el ideal, las posibilidades.
El hecho dominante es que «se la roto la continuidad». Después del vejamen de lo antiguo, no cabe laudatoria. El único procedimiento para dar origen jurídico y nacimiento regular al nuevo régimen es volver a la fuente de los poderes, convocar unas Cortes Constituyentes, libremente elegidas por sufragio universal.

EL DUQUE DE ALBA IRÁ A LA ARGENTINA

Madrid 23.— Posiblemente el duque de Alba irá en plazo breve a la República Argentina para celebrar en la capital de aquella República una exposición de obras de Goya, con motivo de las fiestas del centenario del genial pintor español.
Acompañarán al duque de Alba más ilustres personalidades del arte y de las letras.

DEL MUNICIPIO

De Quintas
Por la Alcaldía se ha publicado el siguiente edicto:
De conformidad con lo dispuesto en el capítulo VIII del Reglamento dictado para la aplicación de la vigente Ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército se anuncia al público que el día 4 del mes de Marzo, a las doce en punto, dará principio en los tres distritos en que se encuentra dividida la ciudad, á los efectos del servicio de quintas y ante las Comisiones respectivas, constituidas en los locales que á continuación se expresan, la clasificación y declaración de soldados de los mozos comprendidos en el alistamiento del año actual para el reemplazo del Ejército, concurriendo los días siguientes hasta el 11 inclusive, á cuyo acto están obligados á comparecer los referidos mozos, aunque no recibieran citación, para ser tallados, reconocidos y filiados y alegar todos los motivos que tuviesen para ser excluidos del servicio militar ó disfrutar prórroga de incorporación á filas de primera clase, advirtiéndose que no será atendida ninguna petición de prórroga que, siendo conocida por los interesados, no se alegue en dicho acto, debiendo aquéllas justificarse ante las citadas Comisiones de Quintas por medio de los oportunos expedientes, que se instruirán gratuitamente en las respectivas Secciones, con la prevención de que recobrar la declaración de prófugo sobre los mozos que no acudan á este llamamiento.

Distrito de San Vicente.—Edificio municipal del Husillo Real, por calle Bazán.
Delegación de Policía Urbana
En martes 23, á las tres y media de la tarde, darán principio, en las Casas Capitulares los exámenes para el ingreso en el Cuerpo de la guardia municipal.
Pérdidas
En el Negociado de Gobierno de la Secretaría municipal se encuentran á disposición de quienes acrediten ser sus dueños, los objetos siguientes: Cierta cantidad en billetes del Banco de España, una llave, una pelizca y una placa trasera de automóvil.

Cámara Oficial de Comercio

Ferias y Exposiciones

Se han recibido en esta Cámara el reglamento y hojas de inscripción de la Feria Exposición de Muestras, Internacional de Milán, 1923, que habrá de celebrarse del 12 de Abril al 19 de Junio próximos.
También se han recibido los correspondientes á la Exposición Industrial Holandesa, 1923, que se celebrará en Rotterdam desde el 1.º de Junio al 15 de Septiembre.
Los interesados en conocer detalles de tan importantes Certámenes pueden pasar por la Secretaría de esta Corporación, cualquier día laborable, de nueve de la mañana á dos de la tarde, donde les serán facilitados.

VIDA DE SOCIEDAD

En la ciudad de Ecija ha tenido lugar la boda de la bellísima señorita Ursula de Cárdenas y Llavarnar, con el culto ingeniero municipal, nuestro distinguido convecino don Juan José Villagrán y Abaurrea.
Testificaron el acto por parte de la novia sus hermanos don Joaquín y don Miguel de Cárdenas, don Gerardo Novales, don Mariano Rodríguez-Torres y de Cárdenas y don José María de Alvear y Abaurrea, y por parte del novio el señor alcalde de Sevilla, don Nicolás Díaz Molero; el teniente de alcalde don Manuel Romero Rebollo, el ingeniero de Montes, jefe de la división hidrográfica forestal del Guadaluquivir, don Prudencio Verástegui y Fernández de Navarrete; el

señor conde de la Cortina y don Rafael Villagrán y Abaurrea.
Los nuevos esposos, á los que deseamos muchas felicidades, marcharon á Madrid, París y otras capitales.
—En Lora del Río tuvo lugar el pasado día 19 la toma de dichos de la bella y distinguida señorita Gloria Sanz García y el joven agricultor de Bollullos del Condado don Celestino Verdier Zarza.
Fueron testigos por parte de la novia don Francisco Sanz Gil, don Idefonso Sanz García y don Angel Carmona, y por parte del novio don José María Zarza Miranda, don José Cumbreño Alvarez y don Francisco Vallejo Molina.
La boda tendrá lugar el 19 de Marzo próximo.

Se han recibido todas las novedades para la temporada de primavera
ELEGANCIA :: GUSTO :: CALIDAD
BAZAR JOYERIA
Harinas, 15 y García de Vinuesa, 34

EN LOS JUZGADOS

Las cosas que pasan

Las cosas de ellas

El que dijo mujer, dijo mudanza. Y eso es lo que ha hecho Dolores Arceado Martín, que hasta ayer vivió en la calle Moratín número 2, en unión de su amor Joaquín Jiménez, que se ha visto sorprendido con que le han trasladado el nido, no dejándole ni una pluma.
Joaquín ha presentado una denuncia en el Juzgado de la Magdalena, y la pajarita tendrá que devolver el nido á su dueño, ya que el que lo instaló y lo pagó fué él.
Las hay que vuelan sin preocuparse para nad del nido. Esta, no. Esta se ha llevado la cama, la cama de noche, la camilla, el lavabo, las sillas, cinco marcos con seis retratos y un cuadro del Gran Poder, ante el que juraría cien veces un carño que acaso no sintiera más que en el momento de jurar.
El perjudicado reclama también su ropa: seis camisas, calcetines, pañuelos, etc. ¿Qué quiere decir un nido!...

Ha declarado el carretero Bernardo Torres Tijerín, diciendo que la desgracia fué inevitable, ya que el muchacho tropezó con uno de los mulos de la carroza, que, asustado, se alzó de manos y derribó al joven al suelo.
El carretero iba en el pescante, y por muy pronto que quiso parar las bestias no pudo, pasándole las dos ruedas de la carroza por encima.
Ha declarado también en idéntica forma un amigo del muchacho muerto, quien dice que no jugaban al fútbol, sino á una cosa que le dicen «el carabinero», que consiste en atrapar entre varios cal que se queda.

La víctima atravesó la calle en el preciso momento que cruzaba la carroza y tropezó con el mulo delantero, sobreviniendo la catástrofe.
En vista de las declaraciones, el juez de San Vicente ratificó el orden de libertad del carretero que dictara anoche el juez de guardia.

Fallecimiento de una lesionada
Del Hospital comunican al Juzgado de San Román que ha dejado de existir de sesenta y siete años, que sufría lesión de la cadera izquierda, lesión que se produjo en su domicilio.

El sexo débil
En la casa de socorro de la Alhóndiga fué asistida de varias contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo Ramona Hernández Cestero, de veinticuatro años, que vive Cónde Negro número 6.

La agradora es una muchacha de quince años llamada Gracia Morante Conde, quien declara en el Juzgado de San Román que cometió la agresión porque Ramona ofendió á su madre en su honor.
La chica ha sido puesta en libertad.

Haciendo indagaciones ha sabido el perjudicado que esa casa la han mudado á la calle Ciegos, 40, donde se ha presentado y le niegan lo que es suyo.
La denuncia se encuentra en el Juzgado, y nos tememos que no va á pasar nada, porque los hombres somos muy altruistas y el perdón viene antes que la venganza.

Es el caso de siempre: simpatía que engendra cariño; cariño que llega al sacrificio; el tiempo que va borrando ambas cosas; las horas que se van haciendo largas; el pensamiento que vuelve á ciento ochenta por minuto; falta de dinero, privaciones, el consejo de la amiga, celos, cara seria, discusiones por nada, y un mal día... ¡El que dijo mujer, dijo mudanza!...

El nido lo valora el perjudicado en mil pesetas, todo comprendido.

La casa de Krone
El señor Federico Augusto Gover, alemán, representante del circo Krone, denuncia en el Juzgado de San Román que en la estación de Córdoba el carro número 291 causó desperfectos en la habitación portatil del señor Krone, valorando la rotura en trescientas pesetas.
Del asunto queda encargado el Consulado alemán, por ausencia del representante, que ha marchado á Córdoba con la compañía.

Hurto de un fardo
El carretero José Lérica García denuncia que en la Plaza de Armas le han hurtado del carro un fardo de curtidos cuyo valor, según factura, es el de 7350 pesetas.
El perjudicado no sospecha de nadie.

Del suceso en la calle Torneo
El Juzgado del Salvador ha trasladado hoy al de San Vicente las diligencias que practicara anoche con motivo del suceso ocurrido en la calle Torneo, del que resultó muerto el joven de quince años Ricardo Sánchez Fuentes.

La Guardia civil del puesto de San Vicente ha detenido á Antonio Molina Castillo, de veinte años, natural de Granada, y sin domicilio conocido, que se encontraba reclamado por el Juzgado de instrucción de Tetuán en causa que se le sigue por el delito de estafa.

También ha sido detenido por el puesto de la Macarena José Carrasco Guerrero, que se encuentra reclamado por el Juzgado de San Román, por los delitos de lesiones y robo.

En Coria del Río ha sido detenido por la Guardia civil de aquel puesto Salvador Sosa Córdoba, de veinticinco años, que en estado de embriaguez hizo dos disparos de revólver sobre la fachada de la casa número 3 de calle Murillo.
Dicho individuo quedó en el arresto municipal á disposición del Juzgado correspondiente.

Solicitan madrina de guerra los soldados Marcelino Fernández y Antonio Moreno, cuya dirección postal es Aeródromo terrestre de Nador (Melilla).

También la solicita el legionario Peregrino Barrera Palomo, Representación de la Legión Extranjera, Ceuta.

Este número lo ha visado la censura.

TRIBUNA PÚBLICA

Carta abierta

Sr. Delegado de Higiene del tercer distrito municipal de esta ciudad:
Muy respetable señor mío: No es mi norma molestiar á nadie sin un motivo justificado, y así, al dirigirme á usted, lo hago movido por el convencimiento de que existe causa para ello.
Esta su casa, San Jorge, 28, donde yo habito, tiene la trasera al mercado de abastos. Por la azotea correspondiente á los muros de las casas, hay un canalillo ó ataraje ad descubierta, que sirve de desagüe el cual está casi cegado por el cieno que, unido á basuras, aguas sucias que arrojan los vecinos y excrementos de todos los gatos de España, producen un hedor insuperable, hasta el extremo de tener forzosamente que condonar las ventanas de la casa, imposibilitando la ventilación.

Considerando esto como un atentado á la limpieza é higiene pública, y teniendo en cuenta los sacrificios pecuniarios que lleva á cabo nuestro Ayuntamiento en pro del saneamiento de la ciudad, creo un deber dirigirme á usted, delegado de Higiene, para que tome en consideración esta denuncia y ponga remedio, ordenando una inspección, en uso de sus atribuciones.

No dudando ser atendido, le anticipa las gracias su atento servidor q. e. s. m.—Antonio Ferrero.

GOBIERNO CIVIL

Sobre el regreso del señor Cruz Conde á Sevilla

Parece probable que el próximo viernes salga de Madrid el gobernador y comisario regio de la Exposición, señor Cruz Conde, quien según tenemos entendido se detendrá en Córdoba.

Hoy cerrará el señor Cruz Conde con el presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, y ambos hablarán de asuntos relacionados con la Exposición.

Junta de Transportes

Presidida por el gobernador interino, señor Montilla, se ha reunido hoy la Junta provincial de Transportes, adoptando los siguientes acuerdos:
Aumentar en una expedición diaria de ida y vuelta el servicio regular entre Los Palacios y Sevilla, que quedará con este aumento en tres viajes redondos.

Dividir la primera expedición de la línea de Constantina á Lora del Río en forma que los viajeros que vengán á Sevilla no tengan que esperar en la estación tanto como anteriormente.

Autorizar un servicio entre Guadaluquivir y Sevilla, y multar á un industrial que en coches de mercancías lleva viajeros.

Ultimamente se acordó suspender dos servicios, por carecer del correspondiente permiso.

Entre primos hermanos

Antonio García Visedo, natural de Salteras, que actualmente trabaja en los nuevos depósitos de la Compañía de ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, próximos á la barriada de San Jerónimo, fué agredido en aquellos momentos por su primo hermano, del mismo nombre y apellido, quien le asestó un fuerte golpe con una pieza de hierro, infringiéndole una herida contusa en la región parietal izquierda, de pronóstico reservado.

El primo agresor ha sido encarcelado y puesto á disposición del Juzgado correspondiente.

Intento de robo

En el domicilio del vecino de Cantillana don Antonio Sáenz de Tejada y Teruel, calle Alfonso XIII números 43 y 45, se ha intentado cometer un robo.

Los ladrones forzaron la reja de la ventana que da á la habitación donde se encuentran la caja de caudales, y cuando se disponían á dar el golpe, la rotura de un cristal produjo la natural alarma, y entonces los rateros, al verse descubiertos, se dieron á la fuga.

La Guardia civil del puesto de aquella localidad practica indagaciones para descubrir á los autores del hecho.

Lea usted mañana EL LIBERAL

Pedid la Exquisita MANZANILLA La Gitana

LETRAS DE LUTO

En la iglesia parroquial de Santa María Magdalena se celebró esta mañana solemne funeral por el eterno descanso del alma del señor don Félix de Balparda y Galíndez, persona muy conocida y apreciada en el comercio de esta plaza.
Al acto asistieron numerosos amigos, que testimoniaron con su piadosa asistencia la simpatía y afecto que gozaba el finado.

ne funeral por el eterno descanso del alma de la señorita de Domínguez Adame.
Recibían los desconsolados padres y sus hijos, así como la distinguida familia doliente, la expresión de nuestro pésame.

Reiteramos á la señora viuda doña María del Carmen de Toca y Balparda y demás distinguida familia la expresión de nuestro más sincero sentimiento de pésame.

DESCAGO FRESCO ALMENDRO Y MARISCOS

RELOJERIA DE LAS MEJORES MARCAS REPARACIONES LA CASA SIN BALCONES O'DONNELL, 34.

Los señores de Domínguez Adame atraviesan en estos momentos por el intenso dolor causado por el fallecimiento de su encantadora y virtuosa hija la señorita Ana Domínguez Adame y Romero, la cual contaba quince años de edad.
Una rápida y traidora enfermedad arrebató tan preciosa vida en muy pocos días, cuando todo sonreía á la amada joven.

NOVIOS, visitar

antes de comprar muebles, baterías de cocina ó ferreteria, la casa de Higinio Usabal, Feria, 2. Precios de fábrica.

Son numerosas las manifestaciones de duelo que están recibiendo con este motivo los padres y familia de la finada.

Representantes ó viajantes

se desean perfectamente relacionados con clase médica ó farmacia. Escribid con amplias referencias y condiciones, indicando productos trabajados actualmente, al número 900. HELIOS, Rambla Flores 13, 1.º, 1.º, BARCELONA.

Mañana, á las diez y media de la misma, tendrá lugar en la iglesia parroquial de la Magdalena solem-

Viernes 24. Día de moda ESTRENO CASATE CONMIGO Película U. F. A.

Domingo 26, en sección vermut ESTRENO LA ILUSTRE FREGONA de Cervantes Producción nacional

PATHE CINEMA Palacio del Cine-matógrafo Sala de grandes éxitos

En breve El Caballero del Amor Por John Gilbert.

¡PRONTO! RUSIA

En breve El Caballero del Amor Por John Gilbert.

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETTIN NUM. 58. CAROLINA INVERNIZIO BESO IDEAL NOVELA (Traducción de José Campo-Moreno) Obra propiedad de la Editorial Maucci, Mallorca, 166. Barcelona.

fuenta, y, aprovechando la sorpresa, colocó la inerte cabeza del cau sobre sus rodillas.
La anagaza le salió bien, pero Memi le rechazó horrorizada al oír sus protestas de amor y huyó sin que él tuviera ánimos para seguirla.
¿Cuánto sufrió aquella noche! Volvió á esconder á Clac entre las matas y se fué para no volver. La tentativa había sido inútil; era preciso buscar otro procedimiento que no inspirara sospechas á nadie. Creyó que lo había encontrado cuando vio entrar á Memi en la pagoda mandada construir por él; pero la pobrecilla se desmayó de miedo y, sintiendo escrúpulos de profanar á aquella mujer que estaba inerte entre sus brazos, huyó.
Cuando supo que Memi estaba enferma, en peligro de muerte, creyó que iba á perder el juicio. Nunca le vio Adriana tan sombrío como aquella época; huía de ella, la abandonaba días enteros para dar vueltas como un insensato alrededor de la quinta. ¿No le importaba ya que le viesen? Ansiaba contemplar nuevamente á Memi; obtener su perdón. No podía soportar la idea de perderla; prefería que se convirtiese en juez suyo y le condenara.
Ya, aliviada de su grave mal,

estaba Memi en la convalecencia. Sólo faltaba que regresase Pablo, cuando una mañana entró Zelmira en su cuarto llevándole una carta acabada de recibir en el correo de la ciudad. Memi tembló al conocer la letra de Fred. ¿De modo que no se cansaba de perseguirla? ¿Qué quería de ella, aún? ¿De qué modo huiría de él?
De pronto pareció que hubiese adoptado una resolución.
—¿Dónde está lady Norland? —preguntó á Zelmira.
La sirvienta titubeó primero y luego dijo:
—En el pabellón.
—Voy á verla.
—¿Está usted muy débil, señorita, y no le conviene todavía salir de su habitación! —replicó con cierto embarazo—. Yo la llamaré.
Y sin esperar respuesta echó á correr.
No tardó en regresar acompañada de la señora. Miss Gurood no se dio cuenta de que á ésta le ocurría algo insolito, pues tenía los ojos brillantes y parecía que no pudiera estarle quieta.
—¿Qué me quieres, hija mía? —preguntó dándole un beso.
Acabó de recibir esta carta y como conozco la letra deso que la abra y la lea usted, para que no pueda decir luego que he soñado.

Lady Norland sintió un leve estremecimiento y temblaron sus manos al abrir el sobre.
Luego leyó en voz baja:
«He sido y soy un miserable, pero te amo y te adoro tanto aún... que te suplico una vez más que me concedas unos instantes para que hablemos... por última vez. Quiero que me perdones... No puedo soportar tu desprecio... Cuando te desmayaste asustada en mis brazos, no me atreví á tocar-te... Te has vengado de mí, amada mía; si me hubieras denunciado cuando intenté matarte, tal vez te habría odiado; pero tu resignación, primero, tu desprecio después, reavivaron, excitaron mi pasión, á la cual no puedo resistir... y aunque hayas de denunciar-me, aunque me mates, no me separaré de ti sin que hablemos otra vez.
Acuérdate, adorada Memi, de que fuiste mía por tu voluntad, que yo poseí tu cuerpo y tu alma... y que preferiría matarte antes que verte de otro. No existe nada, nada que no seas tú, capaz de atraerme; tu mismo silencio, tus temerosas miradas, me dan vértigos.
Por qué no me es dado desperdiciar tu alma, robarte, llevarte muy lejos conmigo? Déjame al menos oír de tus labios una frase de perdón... y no me volverás á ver nunca... nunca...! Esta noche, á las diez, entraré en el jardín de la quinta por un boquete que sólo yo conozco. Espérame. Si no te encuentro, haré algún disparate... y tú sola tendrías la culpa.
Tu desesperado, Fred.»
Los ojos de lady Norland brillaban de un modo extraño mientras leía. Cuando terminó la lectura, alzó la cabeza violentamente y tendiendo la carta á Memi, dijo:
—Léela tú, ahora; luego te diré lo que pienso.
La buena señora vio cómo se encendía el rostro de la convaleciente al recorrer aquellos renglones, y cómo se ponía pálida después y sus ojos le interrogaban con curiosidad.
—Vas á esperarle y á llevarle al pabellón—dijo lady Norland—. Yo te diré lo que tienes que hacer. Entretanto, quiero que sepas que Pablo ha regresado.
—¡Dios mío...! Y dígame usted... ¿Es Fred Black el marqués de Randal?
—Sí... Antes de que anochezca lo sabrás todo. Ahora quédate tranquila en tu cuarto con Zelmira. Yo tengo que salir, pero volveré pronto.
A eso de las diez de la noche estaba en tinieblas la quinta de lady Norland. No se oía ruido al-

guno, como si allí no viviese nadie.
La noche era templada, tranquila, pero obscura. En el jardín, como un espectro nocturno, paseaba Memi. La enfermedad la había debilitado mucho; pero su exangüe rostro seguía siendo bellísimo y su enflaquecido cuerpo conservaba toda su gracia, todo su encanto y su flexibilidad.
Salí de entre el follaje una sombra negra y una voz conocida murmuró:
—¡Memi!
La pobre joven sufrió una involuntaria contracción nerviosa, y con voz que parecía un suspiro, dijo:
—¡Sígame usted. No podemos permanecer aquí.
Fausto sospechó que se le tendía un lazo, pero no titubeó ni un instante, y echó á andar detrás de ella sin decir una sola palabra. Memi se encaminó al pabellón, que estaba débilmente iluminado en su interior por una lámpara.
En cuanto entraron se cerró la puerta. Memi, que á duras penas se sostenía de pie, se sentó en una butaca, diciendo:
—Le he concedido á usted esta última entrevista, porque yo también necesito decirle algo. Tener una explicación definitiva con usted. Haga el favor de sentarse.

Lea usted "Heraldo de Madrid"

Ingresos municipales del día 23 de Febrero

Arbitrios ordinarios: Corrientes, 7.386'56 pesetas. Resultas, 23.294'78. Arbitrios indirectos: Carnes, 9.405'20 pesetas. Vinos, 7.834'60. Grupo primero (ley del 14), pesetas 9.155'34. Grupo segundo (id. id.), 4.649'43. Total, 61.725'97 pesetas.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los soldados Marcelino Fernández y Antonio Moreno, cuya dirección postal es Aeródromo terrestre de Nador (Melilla).

Libros y Revistas

PARA CONTABLES: Teoría de contabilidad general y de administración privada. Segunda edición. Catorce pesetas.
PARA COMERCIANTES: Comercio y Comerciarios. Defensa de los comerciantes, estudios, recuerdos y consejos para la vida comercial, cinco pesetas, por ANTONIO SACRISTAN Y ZAVALA Catedrático. Principales librerías y Pueyo, Arenal, 6

CARTERA DE NOTICIAS

Han regresado de Málaga don Juan Márquez, don Fernando Navarro y don Antonio Romero Benito.

Dr. CAGACE, Juan Rabadán, 22. San Lorenzo. Mantequilla de frutas, el mejor postre alimenticio.

Desde la corte han marchado a Tarifa (Cádiz), donde se encuentra enfermo el empleado de Marina don Miguel de Campos, sus hijas doña Eulalia y la simpática señorita Lola.

Mutilde del Toro que vive en la plaza de las Naranjas número 5, con su padre anciano y cinco hijos pequeños, se encomienda a la caridad bien probada de nuestros lectores para que remedien en parte su aflictiva situación.

Regresó a Málaga nuestro compañero en la Prensa el redactor de «La Unión Mercantil», de aquella capital, don Juan Cortés.

Una conferencia. El día 25 del corriente, a las seis de la tarde, dará una conferencia en el Casino Militar el presidente del Ateneo y distinguido abogado, don Manuel Blasco Garzón, disertando sobre el tema «Psicología del Ejército».

Marcho a Málaga don Alejandro de la Cuerda y Román.

En Córdoba ha firmado su contrato de esponsales nuestro buen amigo don Rafael López Cansinos, secretario del Juzgado municipal del distrito de la Izquierda, de la vecina ciudad, con la bella y distinguida señorita Conchita Sánchez Caballero.

Firmaron el nota, entre otros, nuestro querido amigo y compañero...

En Córdoba ha firmado su contrato de esponsales nuestro buen amigo don Rafael López Cansinos, secretario del Juzgado municipal del distrito de la Izquierda, de la vecina ciudad, con la bella y distinguida señorita Conchita Sánchez Caballero.

Firmaron el nota, entre otros, nuestro querido amigo y compañero...

En Córdoba ha firmado su contrato de esponsales nuestro buen amigo don Rafael López Cansinos, secretario del Juzgado municipal del distrito de la Izquierda, de la vecina ciudad, con la bella y distinguida señorita Conchita Sánchez Caballero.

Firmaron el nota, entre otros, nuestro querido amigo y compañero...

En Córdoba ha firmado su contrato de esponsales nuestro buen amigo don Rafael López Cansinos, secretario del Juzgado municipal del distrito de la Izquierda, de la vecina ciudad, con la bella y distinguida señorita Conchita Sánchez Caballero.

Firmaron el nota, entre otros, nuestro querido amigo y compañero...

En Córdoba ha firmado su contrato de esponsales nuestro buen amigo don Rafael López Cansinos, secretario del Juzgado municipal del distrito de la Izquierda, de la vecina ciudad, con la bella y distinguida señorita Conchita Sánchez Caballero.

Firmaron el nota, entre otros, nuestro querido amigo y compañero...

En Córdoba ha firmado su contrato de esponsales nuestro buen amigo don Rafael López Cansinos, secretario del Juzgado municipal del distrito de la Izquierda, de la vecina ciudad, con la bella y distinguida señorita Conchita Sánchez Caballero.

Firmaron el nota, entre otros, nuestro querido amigo y compañero...

En Córdoba ha firmado su contrato de esponsales nuestro buen amigo don Rafael López Cansinos, secretario del Juzgado municipal del distrito de la Izquierda, de la vecina ciudad, con la bella y distinguida señorita Conchita Sánchez Caballero.

Firmaron el nota, entre otros, nuestro querido amigo y compañero...

En Córdoba ha firmado su contrato de esponsales nuestro buen amigo don Rafael López Cansinos, secretario del Juzgado municipal del distrito de la Izquierda, de la vecina ciudad, con la bella y distinguida señorita Conchita Sánchez Caballero.

Firmaron el nota, entre otros, nuestro querido amigo y compañero...

En Córdoba ha firmado su contrato de esponsales nuestro buen amigo don Rafael López Cansinos, secretario del Juzgado municipal del distrito de la Izquierda, de la vecina ciudad, con la bella y distinguida señorita Conchita Sánchez Caballero.

Firmaron el nota, entre otros, nuestro querido amigo y compañero...

En Córdoba ha firmado su contrato de esponsales nuestro buen amigo don Rafael López Cansinos, secretario del Juzgado municipal del distrito de la Izquierda, de la vecina ciudad, con la bella y distinguida señorita Conchita Sánchez Caballero.

Firmaron el nota, entre otros, nuestro querido amigo y compañero...

En Córdoba ha firmado su contrato de esponsales nuestro buen amigo don Rafael López Cansinos, secretario del Juzgado municipal del distrito de la Izquierda, de la vecina ciudad, con la bella y distinguida señorita Conchita Sánchez Caballero.

Firmaron el nota, entre otros, nuestro querido amigo y compañero...

En Córdoba ha firmado su contrato de esponsales nuestro buen amigo don Rafael López Cansinos, secretario del Juzgado municipal del distrito de la Izquierda, de la vecina ciudad, con la bella y distinguida señorita Conchita Sánchez Caballero.

Firmaron el nota, entre otros, nuestro querido amigo y compañero...

Esta noche marchará a Málaga la Reina, acompañada de los infantes

Una interesante conferencia del Sr. Bergamín

DE LA ENCUESTA DE «A B C»

Madrid 23.— Hoy publica «A B C» en la encuesta abierta acerca de cómo se debería organizar el futuro régimen político de España, las opiniones del escritor don Gabriel Miró, la del doctor Decree y la de don Luis García Guijarro, este último asambleista. Ninguna de estas opiniones encierra novedad, por ser sus manifestaciones muy antiguas.

El señor García Guijarro opina que la Constitución de 1876 no es culpable del desmoronamiento del antiguo tinglado político. La culpa de lo pasado—dice—no está en la Constitución, sino en las personas.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE INSTRUCCION DE SU VISITA AL MONASTERIO DE GUADALUPE

Madrid 23.—El ministro de Instrucción pública, hablando de su reciente visita al Monasterio de Guadalupe, ha dicho que es magnífico el Museo que allí se está instalando de paños de altar y de ropas tales. Es el primero del mundo que tendrá carácter permanente.

El ministro se propone presentar un plan de reformas muy amplio para la reconstitución del claustro gótico y de una de las cúpulas del templo y del camerino de la Virgen. Los gastos que esta ocasión se incluirán en el presupuesto que existe para obras artísticas.

Independiente de ello, los frailes franciscanos, actuando en el orden privado para la ordenación de curiosos recuerdos, tales como estatuas yacentes, cofres y vargueños antiguos.

También se trata de hacer una magnífica instalación de libros corales antiguos.

La Reina saldrá esta noche para Málaga

Madrid 23.—Despachó esta mañana con el Rey el Presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera.

La Reina, acompañada de sus hijos, las infantas doña Beatriz y doña Cristina, y del infante don Jaime, saldrá esta noche para Málaga.

También marchará esta noche a París la duquesa de Salm Salm. UNA OPINION SOBRE EL TEATRO NACIONAL

Madrid 23.—Nuestra fraternal colega «El Liberal», de Madrid, publica hoy una carta del actor don Juan Bonafé, en la que dice que el primero que se necesita para tener teatro nacional es contar con la voluntad de los actores.

EN UNA CONFERENCIA EN LA HABANA SE ELOGIA A ESPAÑA

Madrid 23.—El embajador de España en la Habana comunica que el doctor Bown dió su anunciada conferencia en el Instituto Hispano-Cubano de Derecho, cuyo origen atribuyó al maestro de juristas, Francisco Vitoria, teniendo durante su discurso en muchas ocasiones palabras de ensalzamiento para España.

En el mismo acto el embajador norteamericano habló de la influencia que en su Patria ha tenido siempre el Ejército español, tanto en la organización como en las leyes. También se expresó en términos de cariño hacia España.

EL PRESIDENTE CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN LISBOA

Madrid 23.—El jefe del Gobierno acudió esta mañana a su despacho del ministerio de Estado, donde tuvo lugar conferencia con el Embajador de España en Lisboa, señor Fernández Valtín; con el señor Castedo, secretario del ministerio de Estado, y con el jefe de la Sección comercial, ocupándose en la conferencia de lo relativo a la que ha de celebrarse en Lisboa el 15 de Marzo entre los representantes de España y Portugal.

Luego visitaron al presidente del Consejo el Embajador de Inglaterra, el ministro de España en Praga y el duque de Amalfi.

EN EL SUPREMO DE GUERRA Y MARINA

Vista de un proceso contra un oficial moro

Madrid 23.—Esta mañana se ha visto ante la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa instruida contra el oficial moro Hamed-Ben-Kadur, acusado de cinco delitos de estafas.

Según el relato de los hechos, éstos ocurrieron desde Abril a Agosto de 1923, en cuya fecha el procesado era sacerdote moro del grupo de Regulares y estaba encargado de certificar el estado de viudez de las moras que perdiesen sus esposos sirviendo al Majzén para el percibo de la pensión que se les asignaba.

Estando encargado Hamed-Ben-Kadur de dicha oficina cometió los cinco delitos de que se le acusa, y en el Consejo de guerra, ya celebrado se le condenó a la pérdida del empleo y separación del servicio.

La causa fué elevada al Supremo, y en la vista de hoy el fiscal ha solicitado la confirmación de la pena impuesta y doce meses y tres días de arresto.

El defensor, que lo ha sido el ilustre abogado y capitán de Ingenieros don Antonio Vidal y Moya, en un luminoso informe destruyó los cinco cargos atribuidos a su patrocinado y pidió la absolución del mismo por falta de pruebas.

En su rectificación, el fiscal señor Martínez de la Vega sostuvo con elocuencia los cargos aducidos. El señor Vidal y Moya también rectificó con gran elocuencia, sosteniendo su anterior alegato, repleto de doctrina jurídica. El informe causó honda impresión en la Sala. La causa quedó para sentencia.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 23.—La «Gaceta» publica hoy, entre otras disposiciones, las siguientes: Un real decreto de la Presidencia declarando en suspenso la prohibición de importar trigo. Una real orden estableciendo desde el primero de Marzo al 31 de Agosto, ambos inclusive, una reducción del diez por ciento del precio señalado en las tarifas de las vías ferroviarias para el transporte de trigo desde el interior de la Península a los puertos del litoral, sin que esta reducción corra para el trigo que se transporte desde los puertos al interior, procedente de la importación.

Otra real orden declarando jubilado a don Emilio García Mato, oficial tercero de Administración civil con cargo en la Jefatura provincial de estadística de Sevilla, y otra concediendo un mes de licencia por enfermedad a don Fernando Díaz de Mendoza y Serrano, catedrático de la Escuela de Comercio de Sevilla.

UNA LAPIDA EN LA DIPUTACION EN HONOR DEL DUQUE DE TETUAN

Madrid 23.—En la Diputación provincial se ha verificado esta mañana el acto de descubrir una lápida que recuerda la gestión del actual ministro de la Guerra, duque de Tetuan, cuando fué gobernador civil de Madrid.

Asistieron al acto los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción pública, el gobernador civil actual y el alcalde, además de otras personalidades.

Se pronunciaron discursos, ofreciendo el homenaje el señor Salcedo Bermejillo, haciendo también uso de la palabra los ministros de Instrucción y Justicia.

El duque de Tetuan dió, muy emocionado, las gracias por la distinción de que se le hacía objeto.

INFORMACION DE PROVINCIAS

UNA CONFERENCIA INTERESANTE DE DON FRANCISCO BERGAMIN SOBRE EL REGIMEN PARLAMENTARIO Y LOS PARTIDOS POLITICOS

Albacete 23.—En el Ateneo de esta capital ha dado una interesante conferencia el ex ministro don Francisco Bergamín, desarrollando el tema «Régimen parlamentario y partidos políticos».

Hizo una exposición del régimen parlamentario, manifestando cómo se hace y cómo se desarrolla, hablando de la sociabilidad del hombre y de la familia, y el pueblo, que, con su unión, se llega al Parlamento.

Después lo que es el plebiscito, por el que se obtienen las representaciones. Dice que sólo el Parlamento puede tener la facultad de dictar leyes, por haber sido sus representantes designados por el sufragio.

Cuando una persona asume los tres Poderes—dice—surge el absolutismo, y cuando el Poder se ejerce sin respeto alguno a la ley, aunque el que lo ejerza ponga en la obra toda su buena voluntad, se cae en la dictadura.

Afirma que la Monarquía absoluta nunca ha tenido virtualidad en nuestra Patria, y la única forma en que puede existir es con Cortes representativas con facultad para destituir a los Reyes.

Admite que la reforma parlamentaria sea necesaria; pero siempre que sus representantes se elijan por sufragio universal, aunque también tenga representación corporativa. El Parlamento es insustituible.

Es preciso que el Parlamento tenga misión fiscalizadora, pues no se concibe el poder delimitado y sin respaldos. También precisa la independencia del poder judicial, y con ello unas Cortes legislativas fiscalizadoras y exactamente responsables.

Habló de la necesidad que tienen todos los Gobiernos de preparar sus herederos para cuando termine el régimen de excepción. Recuerda acerca de esto que a los ciudadanos romanos se les obligaba a testar, para de este modo asegurar la unidad del imperio. Los antiguos métodos que aquí yo señalo pueden mejorarse ahora.

Aboga por un partido liberal conservador, a base del respeto al individuo y a la familia con ideales cristianos; pero con respeto para las creencias ajenas. No se arrepiente—dice—de los actos que como político realizó, pues siempre en todos obró con recta conciencia en el cumplimiento del deber.

EL PROHIBIDO EL CORRO QUE USAN LOS ESTUDIANTES VALENCIANOS

Valencia 23.—El gobernador civil ha prohibido los gorros que venían usando los estudiantes desde hace días por ser muy parecidos a los de los generales, el Tercio y la Aviación militar española.

La orden de la prohibición la ha comunicado el rector de la Universidad a los directores de los distintos centros docentes, interesándoles que recomienden su exacto cumplimiento. Esta disposición gubernativa pone término a una cuestión que venía preocupando desde hace días.

UNA DENUNCIA

San Sebastián 23.—En la Comisaría de Vigilancia se presentaron ayer dos individuos manifestando que desde hace algún tiempo hallábanse asociados con otros dos para suministrar al Estado material pedagógico, teniendo entregadas a la Sociedad trescientas mil pesetas. De este dinero acusaban a otro de los compañeros de haber hecho operaciones por su cuenta por valor de cincuenta mil.

El denunciado lo niega, diciendo que tiene en su poder letras aceptadas por más de cuarenta mil pesetas. El asunto lo aclarará el Juzgado.

LA HUELGA DE CARGADORES EN GIBRALTAR

Algeciras 23.—Continúa la huelga de cargadores de carbón en Gibraltar.

Los patronos han contratado en África a trescientos moros para que sustituyan a los huelguistas.

ANOCHE A ULTIMA HORA SE DECLARO UN VIOLENTO INCENDIO EN VALENCIA

El fuego ha destruido totalmente varias industrias

Valencia 23.—Anoche, a las once y media, se declaró un violento incendio en la casa número 32 de la calle Jordana.

El vigilante nocturno de la calle y los vecinos despertaron a los moradores de la casa, gracias a lo cual no ocurrieron numerosas desgracias, pues el fuego se propagó con tal rapidez que a los pocos momentos la casa ardía totalmente, envuelta en grandes llamas.

Al lugar del suceso acudieron las autoridades y el servicio de incendios, que comenzó a trabajar para la extinción del siniestro, que ya se había propagado a las casas contiguas.

A las tres de la madrugada la obra destructora de las llamas amenazaba con destruir toda la barriada industrial contigua a las casas siniestradas, quedantes con éstas por la calle de Burjasot.

Quedaron convertidos en cenizas los inmuebles donde estaba establecida una cerrajería, propiedad de la viuda de don José Almagá; una talabartería, de don José Bartuel; una ebistería, del señor Marcos, y una sombrerería de don Francisco Requena.

Todo el material y los enseres de estas industrias quedó totalmente destruido por las llamas, como igualmente los ajuares de los vecinos de las casas, a los que no les dió tiempo para salvar nada.

Hasta ahora se ignoran las causas que motivaron el siniestro. A la una de la madrugada, cuando mayor era la violencia del siniestro, se reclamó con urgencia el traslado de los bomberos a la calle de Zurzardos, donde existe una zapatería.

Había ocurrido en ella una violenta explosión motivada por un escape de gas, y al abrir el propietario la puerta del establecimiento salió por ella una gran llamarada, causando entre los vecinos la alarma consiguiente.

Afortunadamente se logró sofocar este fuego apenas iniciado. EL SUMARIO CONTRA DOS INSPECTORES DE POLICIA POR ESTATA

Barcelona 23.—El jefe superior de Policía estuvo esta mañana conferenciando largamente con el juez del distrito de la Universidad, que entiende en el sumario que se sigue contra dos inspectores del Cuerpo de Policía, los que se encuentran acusados de haber estafado, en unión de otro individuo que se halla detenido, la suma de 26.000 pesetas al secretario municipal de Estella.

Según parece, la conferencia ha tenido relación con determinadas diligencias que han sido practicadas en la causa.

EL ALCALDE Y CUATRO CONCEJALES MURCIANOS DESTITUIDOS

Murcia 23.—Para poner fin al pleito político suscitado entre varias autoridades por cuestiones de competencia, el gobernador ha ordenado la destitución del alcalde presidente del Ayuntamiento y de cuatro concejales del mismo.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

TOMA DE CALBERO POR LOS FEDERALES

Méjico 23.—Después de reñido encuentro con las tropas rebeldes, los federales se han apoderado de Calbero, huyendo los insurrectos con grandes bajas y dejando numerosos prisioneros de guerra.

En Jalisco han sido detenidos dos eclesiásticos que exhortaban a la resistencia contra las tropas del Gobierno. IMPRESION POR HABER SIDO DETENIDO EL OBISPO DE TAMAUJITA

Londres 23.—Ha causado impresión la noticia de haber sido detenido el obispo de Tamaujita por incumplimiento de la orden de presentarse diariamente a la policía, que se ha dado a todos los eclesiásticos.

EL KU-KLUX-KLAN SE QUITA LA CARETA

Nueva York 23.—El Mago imperial de la Asociación anticatólica del Ku-Klux-Klan, en un discurso que ha pronunciado recientemente, ha dicho que en breve la Asociación se presentará en público, prescindiendo de la máscara que venía usando en sus reuniones. LOS MILLONARIOS INGLESES

Londres 23.—Según la estadística que ha publicado un diario, después de un detenido estudio de las fortunas más considerables, el número de millonarios en Inglaterra llega a la cifra de 562.

Carlos Sussoni, que obtuvo un triunfo ruidoso como torero y matador.

En todos los toros escuchó grandes ovaciones y cortó infinidad de orejas y rabos, siendo sacado de la plaza a hombros.

Sussoni embarcará el día 25 del actual con rumbo a España.

Medallas Religiosas de todas clases. Extenso surtido. JOYERIA QUILES. Sagasta, 22.

CORDOBA

Estudiantes sevillanos

Esta mañana, en el carreta de Sevilla, llegaron los alumnos de Historia de la civilización española, con su catedrático, señor Chaves Jiménez.

Formaban la expedición bellas señoritas y simpáticos jóvenes. En total unos veinte.

En la estación, les aguardaban varias personas y el profesor del Instituto de Sevilla (donde reciben enseñanza dichos alumnos) y organizador de la expedición, don Antonio Jaén Morente.

Desde la estación se dirigieron a la Mezquita, visitando detalladamente todas sus dependencias, de las que hicieron cumplidos elogios, por su belleza artística.

Después recorrieron los monumentos artísticos, el Museo, y por último estuvieron en el Circolo de La Amistad, donde almorzaron.

En el carreta de la tarde regresaron a Sevilla los excursionistas, expresando su complacencia por la visita instructiva que habían hecho a esta ciudad.—Viguera.

Espectáculos

Funciones para el viernes 24. TEATRO CERVANTES.—Compañía dramática. El placer de la honradez (estreno). A las diez. TEATRO DEL DUQUE.—Gran compañía de zarzuela.

A las siete y media, Diana, cazadora. A las nueve, Todo el año es Carnaval o Momo es un carnaval. A las diez y media, El señor Adrián el primo, ó ¿qué malo es ser bueno! (estreno), doble. TEATRO LLORENS.—Cine.

La reina de la moda y Revista universal.—Quinteto Peraltó. De seis y cuarto a doce y media. SALON IMPERIAL.—Cine. Los Nibelungos. De seis y cuarto a doce y media. TEATRO ROCIO.—Cine. Los Nibelungos. De seis y cuarto a doce y media. PATHE CINEMA.

Una apacible luna de miel, Gástor conmigo y Enciclopedia Pathé. A las seis. CINE LA ALICANTINA (Jáuregui, 34).—De seis y media a doce y media. Por la Par.—De 6 y 1/2 a 8 y 1/2. Verduades. Varietés, de 9 a 11. Bailes elegantes, de 1 a madrugada. OLIMPIA.—A las ocho, varietés. Salón BARBERA.—Bailes elegantes. El Tronío.—Café cantante. Sierras.

Teatro Lloréns

Viernes 24 de Febrero

LA REINA DE LA MODA

Suntuosos y elegantes modelos. Mujeres guapas, fotografía insuperable. Arte, belleza, intriga amorosa.

Compañía de los Caminos de hierro del Norte de España

La Compañía de los Caminos de hierro del Norte de España convoca a un concurso para suministro de TRESCIENTAS toneladas de aceite de oliva para el alumbrado y engrase, de aceite inferior a 5,5 por 100. Los concursantes podrán cotizar sus ofertas por lotes no inferiores a cincuenta toneladas.

El suministro deberá hacerse sobre vagón en una de las estaciones de la Compañía en el plazo máximo de seis meses a contar desde la fecha de la adjudicación. Las ofertas pueden dirigirse en sobre cerrado y lacrado a la Dirección de la Compañía ó a la Oficina del Servicio de Acopios de la misma (estación del Norte Príncipe Pío), donde se facilitarán los impresos e información necesarios para este concurso.

La apertura de pliegos se verificará el día 23 de Marzo próximo, a las diez de la mañana, admitiéndose las proposiciones cerradas y lacradas hasta las diez y ocho del día anterior.

Los licitadores depositarán en la Caja Central de la Compañía, situada en la estación del Norte de Madrid, ó en cualquiera de las guarderías establecidas en sus estaciones de Valladolid, León, San Sebastián, Zaragoza, Barcelona, ó Valencia, hasta el día anterior del concurso en la Caja Central, y hasta el día 20 de Marzo en las pagaderías, una suma por los menos igual al medio por ciento del importe de sus ofertas, en concepto de fianza, como garantía de su proposición, la cual se devolverá a los postores que no obtengan la adjudicación, dentro de los treinta días siguientes a la fecha del concurso, en cuyo plazo se les hará aviso del acuerdo tomado.

Los que resulten adjudicatarios habrán de elevar el importe de su fianza hasta el cinco por ciento del importe del suministro, para responder de su buen cumplimiento, la que será devuelta a la terminación del mismo siempre que se haya efectuado el suministro de completa conformidad. Madrid, Febrero de 1923.

SEÑORAS: Ciudad de Londres. Pone a la venta el SABADO PROXIMO todos los Restos y Finales de Piezas a precios casi regalados.—Cortes de batas, para señoras, á CINCUENTA CENTIMOS CORTE. CERRAJERIA, esquina a CUNA

EL INFANTICIDIO DE LA CALLE ALMANSA DIPUTACION. Acuerdos de la Comisión provincial. Auto de procesamiento y prisión.—Lázara confiesa su delito.—El padre de la criatura.

Señoras: En esta semana se liquidarán en la NUEVA CIUDAD Alvarez Quintero, 44 al 48 Una importante fábrica de telas blancas

El Santísimo Cristo del Amor. Esta milagrosa imagen del inmortal Montañés, que se venera en la parroquia del Divino Salvador, será descendida y expuesta a la adoración de los fieles, desde mañana viernes 24 hasta el domingo 26, en que a continuación de la misa de una que en dicha parroquia se celebra, será trasladada procesionalmente al magnífico altar de caoba que estrenará este año esta Real Archicofradía para la celebración de su tradicional quinario, que dará principio el próximo día 29.

Teatro Lloréns. Viernes 24 de Febrero. LA REINA DE LA MODA. Suntuosos y elegantes modelos. Mujeres guapas, fotografía insuperable. Arte, belleza, intriga amorosa.

ATENEOS Conferencia de D. Amantina Cobos

La Sección de Pedagogía del Ateneo continuó anoche su ciclo de conferencias con una muy elocuente, amena e instructiva, de la ilustre poeta y esclarecida maestra nacional en Sevilla, doña Amantina Cobos de Villalobos.

El tema escogido por la insignificante conferenciante fue la enseñanza en Sevilla antes de la conquista. Antes de que hablara doña Amantina, el presidente de la Sección, don Ruperto Escobar, dedicó a la conferenciante todos los grandes elogios que merece como poeta, maestra y sevillana por oposición, ensalzando sus méritos con palabras cálidas y efusivas.

Luego terminó la lectura a una carta del señor Blasco Garzón, en la que, al propio tiempo que explicaba el motivo de su ausencia, hacía de la inspirada conferenciante fervorosas alabanzas.

A continuación, la señora Cobos de Villalobos, después de unos brillantes párrafos de gratitud y de unos atinados conceptos acerca de las normas para la enseñanza en la época actual, dió lectura a un primer trabajo histórico sobre la enseñanza en Sevilla, capítulo de un libro suyo inédito que llevará por título «Sevilla en el siglo XVII», del cual entregamos los párrafos siguientes:

«Dice un historiador. Tan antigua es la ciencia en Sevilla, que nació con la misma ciudad; tanto así, que Lucio Marín, Sicudo, humanista italiano, dijo: «El primer estudio de España, según he podido alcanzar, fué en Sevilla». No decayeron estos estudios con la entrada de los romanos que hallaron en la Bética aquella célebre Academia, donde, según Jenofonte se leía Gramática y enseñaban otras artes y que con mayor forma y extensión tomaron el nombre de «Ludos», de que son esta ciudad como una inscripcón que decía: «En estas Escuelas debieron su enseñanza los sabios emperadores Adriano y Trajano, y en opinión de algunos, el gran Teodosio».

A estas escuelas cristianizadas por los primeros Obispos de Sevilla, ilustraron Sedulio, Juvencio y Próspero, poetas clarísimos; lo que prueba que la poesía no fué arte inútil y los que la poseyeron eran aptos para dirigir las más nobles enseñanzas.

Tanto se aficionaron los habitantes de Sevilla a la cultura romana, que usaban el ropaje o toga propia de los sabios de Roma, siendo común a los sevillanos aquel traje que distinguía entonces a los literatos. Los godos que destruyeron la literatura no pudieron destruir estos elogios. Regentaron sus cátedras los insignes S. Leandro y S. Isidoro, y oyeron sus doctrinas, Ildefonso, Arzobispo de Toledo; Fulgencio, Obispo de Ecija; Braulio, Juan y Jayán, Obispos los tres de Zaragoza, y autor este último, de la primera Suma Teológica que se escribió.

De estas escuelas habló en su libro de la Historia de Sevilla, el bachiller Luis de Peraza, que al haber escrito en 1535, en su capítulo de «Cómo en glorioso sevillano» S. Isidoro fundó el gran colegio de la Universidad de Sevilla y cómo fué la primera de España. Como este nobilísimo colegio y Universidad sevillana es la más antigua casa de santidad y ciencia de toda España. Como de Sevilla salió la ciencia a casi todo el mundo. Como se continuó en tiempo de los moros y después hasta hoy».

Aun es más admirable la continuación y celebridad de estas escuelas en tiempo de los árabes, de que es prueba una inscripción latina que fué hallada en el Salvador, hoy iglesia, decía así: «Las sabanas de Dios sobre Mahoma y sobre sus discípulos.—Este es el estudio del señor Mahoma.—Que Dios nos dé su gracia.» Era un estudio particular, donde se enseñaban Matemáticas, Medicina y Astronomía, y todo hace suponer que no era el único que había en Sevilla.

Tal era la celebridad de estas escuelas, que el monje Gilberto, elevado más tarde a la silla de San Pedro con el nombre de Silvestre II, vino a estudiar a ellas; lo que prueba que aún en tiempos de los moros, en los colegios de Sevilla se instruían a los jóvenes para verdaderos pontífices.

No fueron las escuelas de Rabino menos célebres, en ellas florecieron varones eminentes, debiéndose todos los adelantamientos de las ciencias sagradas y profanas a estas Academias de Sevilla. Su glorioso restaurador San Fernando no dedicó menos atención a las empresas guerreras que a los estudios de las ciencias, pues luego que conquistó la ciudad puso en ella «Sabidores de todas las Maestrías».

Alonso el Sabio mandó erigir escuelas de latín y árabe, concediendo a los que estudiaban exención de portazgos y otros privilegios. En ellas se reunió aquel célebre Colegio de Varones doctos para la formación de las Tablas Astronómicas y de las Leyes de las Partidas. Tenían su habitación estos sabios en una mezquita junto al Alcázar, que el Rey pidió al arzobispo para morada de los físicos que vinieron de lejos, según reza un escrito antiguo: «E para tener los endes más cerca de que en ellas fagan la su enseñanza a los que los tenemos que nos las enseñen con el su gran saber ca para eso los tenemos ende traído».

Por último dedicó elocuentes párrafos a ensalzar la memoria de preclaros maestros de Sevilla; a los inspectores actuales, por su brillante actuación; a la inspectora doña Guillermina de Pablo, por su última brillante conferencia en el Ateneo; a la distinguida maestra doña Isabel Iglesias, por su discurso en el curso breve últimamente celebrado en el Instituto; al director de la Escuela Normal de Maestros, señor Cruz y Cervera, por mantener la celebración de las conferencias pedagógicas; al rector de la Universidad y a los distinguidos señores Mota, Salado y Mu-

ESTUDIOS HIGIENICOS LA PELOTA (Conclusión)

En 20 de Junio 1789 debía celebrarse en París una reunión magna por los revolucionarios de aquel entonces, y negado el permiso por el Gobierno, llevose ésta a efecto en uno de los locales destinados al juego de pelota, asistiendo una multitud máxima de espectadores, hecho que los artistas Condeyro y David immortalizaron con sus notables cuadros «El juramento del juego de pelota», existentes en el Museo de Versalles.

En Italia el juego de pelota lo dió a conocer Juan de Médici, y en España nuestras provincias Vascongadas pueden dar testimonio de ello.

Falataríamos a nuestro deber y hasta a las más rudimentarias reglas de la pedagogía y de la higiene, si no ensalzáramos como se debe, este higiénico ejercicio. Mi antiguo y apreciable amigo el doctor Chiralt, ya fallecido, me decía: «Los ingleses, pueblo el más observador de las reglas de la higiene y el que más esfuerzos hace por aumentar el vigor físico de los individuos de su raza, ha sido el que sin distinguirse de hombres o mujeres, viene concediendo lugar preeminente al juego de la pelota en sus diversas fases de law-tennis, croquet, etc.»

El ejercicio de la pelota, al estilo español, ejercita de igual manera ambas extremidades superiores, educa la vista, se corre, se salta, se gira, efectuando además movimientos de flexión, extensión, abducción, pronación, supinación, etc.

Los frontones, sitios destinados en nuestro país para los juegos de pelotas, vienen a ser vastísimos edificios construídos a propósito para el juego de la pelota; tienen cabida para 3.000 espectadores, y muchos de ellos están protegidos por magníficas cubiertas de cristales de varios metros de altura, tomada desde la línea de la «cancha»; constan principalmente del sitio destinado para los espectadores, palcos, galerías, pasillos, café, restaurant, etc.; del frontón, pared del juego, y de la «cancha», terreno del pelotero, de unos noventa metros de longitud por veinte de ancho.

La «cancha», espacio rectangular, está dividida por cuadros de cuatro metros cada uno, señalados en un muro vertical que forma ángulo con la pared del frontón. Los juegos son ordinariamente a 50 tantos; pudiendo tomar parte cuatro jugadores, que se dividen en bandas, ya uno contra dos y uno contra uno (desafío). Las condiciones primordiales para jugar bien son: fuerza, gran viveza en el ataque, mucha codicia, variedad de saques, bolears repetidas, gran seguridad en el golpe y vista perspicaz.

El juego de pelota debe emprezarse jugando con las manos desnudas o solo defendidas por un guante de becerro; después debe pasarse a jugar con palas y, por último, con «cestas».

La «cesta» muy en boga, según afirman varios autores, fué importada de la Vasconia francesa y llevada a Guipúzcoa a mediados del siglo XIX, se utilizó primeramente para el juego del «rebote», pasando casi inmediatamente a «bala». En la actualidad viénesse jugando además de la «cesta» con el guante y la pala.

La pelota reglamentaria tiene un peso total de 125 gramos. Existe un vocabulario especial de frases hechas, que no bajan de 70 y que no tratamos en estos cortos renglones de especificar, por no alargarse demasiado estas líneas. Hubo en el año 1918 tal entusiasmo por el juego de pelota, que las apuestas llegaron a alcanzar la respetable cifra de diez millones en Bilbao, muy particularmente.

El tan conocido doctor Unamuno, entusiasta por el juego de pelota, publicó por los años 1916 y 1917, unos artículos donde trazó admirablemente todas las peripecias, reglas e incidentes de este juego, que hoy, como el fútbol, ha pasado a profesionales e industriales. De los jugadores en España, apasionados y entusiastas por este ejercicio, y cuya fama ha sido reconocida universalmente, podemos citar al Chiquito de Abanto, Portal, Pedro Trín, Tandilero, Eli-regui, Baltasar, Mardura, El Zurdo, Manco de Villabona, Gambonera y varios más.

Salvador López.

E. V. DIARIAMENTE "HERALDO DE MADRID"

Asociación Provincial del Magisterio

El pasado domingo día 19 celebró Junta general esta entidad en su domicilio social, Sierpes, 13, bajo la presidencia del señor Asián, actuando de secretario el señor Romero López y con asistencia de gran número de asociados, tomándose los acuerdos siguientes:

Primer. — Lectura y aprobación del acta de la Junta general última. Segundo. — Por don Antonio M. Pérez se dió lectura a una circular de la Asociación Nacional sobre socorros, colegiación y cuota única del Magisterio nacional, acordándose mandar una circular a cada uno de los maestros de esta provincia para que manifestasen si prestan o no su conformidad al interrogatorio de la misma.

Tercero. — Que a los maestros que lleven más de los veinte años de servicio se les aplique en un todo la ley antigua de derechos pasivos; que los huérfanos de maestros y maestras puedan percibir la doble pensión y que las maestras que no tengan hijos y dejen maridos imposibilitados puedan éstos cobrar pensión.

Quarto. — Aprobar los socorros concedidos por los presidentes de la Asociación y Comisión permanente de la misma.

Quinto. — Conceder un expresivo voto de gracias al presidente del Ateneo, don Manuel Blasco Garzón, por la feliz idea de crear en dicho Centro cultural la Sección pedagógica, y por el acierto y brillantez con que han empezado las conferencias, como igualmente otro voto expresivo de gracias al presidente de dicha Comisión, el muy digno e ilustrado inspector jefe de Primera enseñanza, don Ruperto Escobar.

Sexto. — Dar un voto de gracias al ilustre pedagogo señor Surot por la campaña emprendida en favor del Magisterio nacional, muy especialmente por los de las últimas categorías del escalafón. Séptimo. — Gestionar que los aumentos que se hagan por mejoras ó creación de plazas en el Magisterio sean todos en las cinco primeras categorías del escalafón, dándose éstas, como igualmente, las resultes en corrida de escala.

Octavo. — Aprobar la factura de la Tipografía Moderna sobre conferencias pedagógicas. Noveno. — Aprobar igualmente las cuentas presentadas por el tesoro de la Asociación correspondientes al tercer trimestre del pasado año de 1927, y que se publiquen las del cuarto trimestre.

Décimo. — Quedar enterados de los nombramientos hechos por el presidente de la Comisión permanente, como vocales de la misma, a favor de don Ernesto García Rodríguez y don Manuel Rull.

Undécimo. — Quedar igualmente enterados de los nombramientos hechos por el presidente de la Sección Pedagógica, como vocales de la misma, a favor de doña Pilar de Pablo y don Antonio M. Pérez. Duodécimo. — Aprobar las conclusiones presentadas por el señor presidente de la Asociación, que ha de llevar a la Asamblea de la Asociación Nacional, que son las siguientes:

Primera. — Que se construyan lecciones ad hoc para escuelas graduadas en todas las poblaciones mayores de cinco mil almas. Segunda. — Que se reforme el plan de estudios del Magisterio, estudiándose en once años; seis, para el título de maestro normal; cuatro más, para el grado de licenciado en Pedagogía, y uno más para el de doctor en Pedagogía. Tercera. — Que se transforme la Escuela Superior del Magisterio en Facultad de Pedagogía, suprimiendo la bifurcación de sus estudios, para distribuir sus conocimientos en los

grados de licenciado y doctor en Pedagogía. Cuarta. — Que por decreto se obligue a los Ayuntamientos a que en su plazo prudencial faciliten local y material para una escuela mixta en aquellos pueblos que no pasen de 400 almas; local y material para una escuela de niños y otra de niñas en aquellos que pasando de 400 almas no pasen de 1.000; local y material para una escuela de párvulos, una de niños y otra de niñas en los que pasando de 1.000 no pasen de 1.500; local y material para dos escuelas de párvulos, una de niños y otra de niñas, en las que no pasen de 2.000. Quinta. — Graduación de todas las escuelas unitarias que existan en pueblos mayores de 2.000 almas. Sexta. — Que la consignación para material de todas las escuelas nacionales esté toda a cargo del Estado. Séptima. — Que los nombramientos de sustitutos e interinos se hagan por las Secciones administrativas. Octava. — Que los sustitutos e interinos disfruten del sueldo de 3.000 pesetas, para que la enseñanza esté bien atendida. Novena. — Que se convoque lo antes posible a oposiciones libres para cubrir 3.000 plazas de maestros y 2.000 de maestras, para que no se repita el caso de que queden vacantes al terminarse las oposiciones. Décima. — Que para terminar con la inasistencia escolar se prohíba el trabajo a los menores de catorce años, se reduzcan las vacaciones a sus justos límites, y se obligue al servicio militar, sin admitir excepciones, a todos los analfabetos, sin que sean licenciados hasta que sepan leer y escribir. Y, por último, dar el pésame a los compañeros don José Romero Santa Cruz, por el fallecimiento de su querido padre; igualmente a doña Cándida Sánchez por el de su querido madre, ocurrido en Salamanca, así como a don Mariano Bolox, por el de su hermano, acaecido en Madrid. A los familiares de doña Trinidad Anta, fallecida en esta capital, don sea en todos en las cinco primeras categorías del escalafón, dándose éstas, como igualmente, las resultes en corrida de escala.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Urgente

Tenemos noticias de que ayer salió de París, después de hacer importantes compras de tejidos y novedades para señoras, nuestro buen amigo don Eusebio Moreno, socio de la acreditada casa de modas Ramírez y Moreno, Llineros, 14, y Córdoba, 2.

Ejercicios al Señor de Pasión

En la iglesia parroquial del Divino Salvador se celebrarán todos los viernes del año, a las siete de la tarde, piadosos ejercicios con exposición del Santísimo Sacramento, ante la prodigiosa y venerada imagen de Nuestro Padre Jesús de la Pasión, terminando con la bendición con Su Divina Majestad. Esta hermandad, en cumplimiento de sus reglas, celebrará en las cinco dominicas de la Santa Cuaresma, ejercicios con sermón a las cinco y cuarto de la tarde, estando las pláticas dominicales a cargo del señor doctor don José Sebastián y Banderán, capellán real y catedrático del Seminario.

T. S. H.

Programa para hoy viernes 24, de dos a tres (sobremesa): «Amour et Neigen», Vila; «Vals triste», Sibeliens; «La chavalana», Chapi. Lecturas. Por la orquesta criolla: «Todo tuyo», Canaro; «Maipu Pigall», Barba; «Barrio rico», Fugazot. Por la noche de nueve y media a once y media: «Suite andaluz», «Suite andaluz», C. Hurtado. Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa y Mercados. Boletín Meteorológico. Por la orquesta: «Suite andaluz», R. y J. Gardey; a) Canción; b) Serenata; c) «Danza». Por el tenor señor Fera: «Alhambra» (Shimmy morno); «Al pie de un teján» (vals criollo). Por la orquesta: «Ecos de Andalucía» (aires andaluces), Manuel del Castillo. Por el tenor señor Fera: «Rouge» (tango canción); «El vino español» (romanza). Cante flamenco por Currito de San Julián y Pérez. Por la Orquesta americana jazz: Bailables.

Audiencia

Por la Sección primera se ha visto el sumario tramitado en el Juzgado de Carmona contra Manuel Ortega García, por lesiones. El abogado fiscal, señor Cañavate, solicitó la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 245 pesetas, y el defensor, señor González Navas, la absolución. — La misma Sección conoció de la causa incoada en el Juzgado del distrito del Salvador contra Francisco Domínguez Cruz, por daño por imprudencia. El anterior fiscal y acusador particular, señor Vega Haro, solicitó la pena de 125 pesetas de multa y 991 por indemnización. Los señores Fuentes y González Navas, defensores, respectivamente, del procesado y del responsable civil, pidieron la absolución. — Ante igual Sección compareció José Sánchez Pérez, procesado en el Juzgado de Maracena como autor de un delito de tenencia de arma sin licencia. El procesado estuvo conforme con la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas interesada por el ministerio fiscal. Como defensor asistió el señor Muñoz Molina. — La Sección segunda conoció del sumario prevenido en el Juzgado del distrito de San Román contra Alfredo Romero, por allanamiento de morada. El abogado fiscal, señor Castro, interpuso la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional y 75 pesetas de multa, y el defensor, el señor Jiménez de Aragón, la absolución. — La misma Sala vió la causa tramitada en el Juzgado anterior contra Alfredo Romero Caballo, por atentado. El fiscal anterior retiró la acusación. Para la defensa asistió el señor Valdivia.

Sombreros GARCIA CANDILEJO, 3 MASCOTAS A 12 PESETAS NOVEDAD, A LEA USTED MAÑANA EL LIBERAL.

R. I. + P. A. PRIMER ANIVERSARIO EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR Don Fernando Palatín Garfias Comendador de Isabel la Católica, de Carlos III y del Cristo de Portugal, Oficial de Instrucción Pública y de la Legión de Honor, etc., etc. Doña Engracia Ustriz G. Faleció el día 25 de Febrero de 1927, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Su vida; hijos, don Andrés y doña María de los Angeles; nietas, hermanas, hermanas políticas, tíos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, demás parientes y afectos, ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistan a la misa solemne de «Réquiem» que se celebrará en la iglesia de San Luis, del Hospicio Provincial, el día 25 del actual, a las diez de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Crónica de sucesos

Travesuras de chicos El niño Antonio Delgado Sánchez, que habita en calle Béquer, 40, se hallaba jugando en la explanada de las escuelas de la Macarena, con otros chicos de su edad, y tuvo la desgracia de rodar por el desnivel allí existente, fracturándose el antebrazo derecho. Recibió asistencia facultativa en el Hospital central.

Mordido por un perro El niño de diez años José María Caro, que habita en el «Club» «Villa Angelita» de la barriada Nervión, fué mordido por un perro en su domicilio. Recibió asistencia facultativa en la casa de socorro de la Alameda, donde le apreciaron heridas en ambos muslos y en el dorso de la mano izquierda.

Una denuncia En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer José Campos Gutiérrez, de 55 años, marinero de oficio, que había dejado encargada de la limpieza de su domicilio, Manuel Carriedo, 16, a una mujer llamada María Franco Ariza, de 45 años, al emprender un reciente viaje, y cuando el hombre ha vuelto, se ha encontrado con que no conoce su casa, pues ha desaparecido cuanto de valor en ella existía.

Una niña con quemaduras En su domicilio, Pral, 32, tuvo la desgracia de caer en el brasero la niña de siete años Carme Gutiérrez Moreno. En el Hospital central, donde se le trasladó, le apreciaron facultativos de guardia quemaduras de primero y segundo grado en ambas regiones glúteas.

FUTBOL

El domingo se celebró un partido amistoso en el campo del «Carolina F. C.», entre los equipos «Alegria F. C.» de la Puerta de la Carne, y el «reserva» del Triaca F. C., de San Bernardo. El «Alegria» comenzó el partido apretando de firme y a los diez minutos marcó dos tantos. Los triaceros consiguieron prontamente el primero para los suyos, y el «Alegria» marcó otro nuevo tanto. En el segundo tiempo reaccionaron insuperablemente los triaceros, logrando empatar, y faltando poco para terminar, Erraquín, delantero centro, consigue el tanto de la victoria para el Triaca. El público ovaciona a los dos bandos.

El próximo domingo, en el campo del Real Betis Balompié, tendrán lugar los partidos de Campeonato grupo B, que a continuación se detallan: Iberia F. C. y Gimnástica de Triana, y Fabi F. C. e Industria F. C., a las nueve y once de la mañana, respectivamente. El interés que estos encuentros prometen, es causa más que suficiente para que el campo del Real Betis se vea concurrido.

Atletismo

El cuarto Cross de entrenamiento tendrá lugar el domingo 25 de los corrientes, y por el mismo lugar que los dos primeros, ya que las características de este recorrido son panceadas y las de Santander, y con tal motivo tienen nuestros corredores sitio apropiado para su entrenamiento, y, como ya es costumbre, la salida será del campo del Sevilla y a las diez de la mañana. Hasta ahora sólo hay inscriptos los corredores del Sevilla y los del Recreativo de Triana; pero se de esperar que ya que se va aproximando el campeonato de Andalucía haya mayor número de corredores, pues es natural que todos traten de estar en perfectas condiciones de entrenamiento para la fecha ya cercana del señalado campeonato, y con ello conseguir el mejor puesto que sus facultades den lugar. Para el campeonato de Andalucía que, como ya saben nuestros lectores, ha de tener lugar el día 11 de Marzo, se ha invitado a todos los regimientos, así como también a todas las Sociedades deportivas de nuestra región, siendo de esperar que la concurrencia en esta ocasión ha de ser un éxito, ya que la Federación no repara en hacer todo el esfuerzo que está de su parte para conseguir un buen fin, así como un éxito rotundo de este III Campeonato Andalúz de Cross Country.

Zapatos de caballero todo suela, superiores, gran moda, de color, a ptas. 16 y negros, a 15 Alfalfa, 10, esquina a Candilejo.

FUTBOL

CAMPEONATO DE ESPAÑA Domingo 26 de Febrero Cartagena F. C. Sevilla F. C. Campo de la Avenida Reina Victoria TRES Y MEDIA DE LA TARDE

Plausible iniciativa

Digna de las mayores alabanzas es la campaña que en nuestro querido colega «Diario de Almería» viene sosteniendo el culto publicista don Jesús Manzano de Castro, para la concurrencia de la patria chica de don Nicolás Salazar al magno Certamen Iberoamericano de Sevilla. En el último de los artículos tan brillante escritor se aboga por que como complemento a la caballería y galante iniciativa de Gobierno, cada provincia se haga representar por una bella mujer que, acompañando a las hermosas damas americanas invitadas a Certamen, y pudiendo ser presidiendo por nuestra augusta soberana, constituyan la regia diadema que engalane a la grandiosa Exposición de Sevilla y esparza por ella quiera los magníficos destellos de la virtud y la belleza. Hacemos nuestra la feliz iniciativa del distinguido literato almeriense, y rogamos al Comité la vea a la práctica.

NOTICIAS

En el expreso de anoche regresó a Madrid, luego de asistir al bautizo de su sobrina, nuestro muy querido amigo don Antonio López San Miguel, hermano de nuestro colaborador de Redacción don Joaquín...

Dr. Zibkowski ALFONSO XII OCULISTA En el rápido de ayer marchó a Argamassola de Cayón nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don José Gómez Fernández...

Dr. Gómez, de la Beneficencia Medicina de niños y gral. Bols. En el domicilio de la novia se mararon los dichos ante el cura párroco de San Lorenzo, el industrial de esta y querido amigo nuestro don Eladio Ruiz Fernández y la bella señora Rita Blanca Ruiz Fernández...

Francisco PONCE UTOY Procurador.—Pérez Galdós, En el domicilio de la novia se mararon los dichos ante el cura párroco de San Lorenzo, el industrial de esta y querido amigo nuestro don Eladio Ruiz Fernández y la bella señora Rita Blanca Ruiz Fernández...

Se encuentra enfermo, aunqueafortunadamente no de gravedad, el ex alcalde de Burguilloles don Manuel López Estévez. Desearnos al enfermo rápido establecimiento.

Anoche marcharon en el expreso para Madrid, después de su exposición por Andalucía, los marqueses de Amboage a hijos, siendo despedidos por los condes de Tarifa y otras familias de la aristocracia sevillana.

Solicita maquina de guerra el gionario José Caribe, octava línea, 31 compañía, (Marruecos). Cotización de Bolsa Madrid 23 Francos . . . 25.25 Libras . . . 28.76 Dólares . . . 5.90

SU PRÓXIMO COCHE VICENTE DE LA ACEÑA 38 Calle Tomas de Ybarra SEVILLA. STUDEBAKER ERSKINE SIX

NOTAS REGIONALES

ECIJA

Pasó el Carnaval

Antes que nada es justo consignar que han transcurrido los tres días de Carnaval sin haber ocurrido ningún suceso grave...

UTRENA

El Carnaval

Con más animación que el primero se celebraron el segundo y tercer días de Carnaval. Hubo más disfraces, más animación y más derroche.

NOTAS VARIAS

La creación de una escuela de Artes y Oficios que lleve el nombre de nuestros ilustres paisanos don Serafín y don Joaquín Álvarez Quintana...

CORIA DEL RIO

En la noche del pasado 13, a las nueve, efectuóse en el Centro Popular Instructivo una interesante conferencia...

Después, don Julio de la Rosa comenzó a desarrollar su admirable versación, con fácil expresión, siendo escuchado con interés por el numeroso público que llenaba el local.

por la noche, era imposible dar un paso... sin llevarse pisotones y estrujones. Continúa, a esta vez tiraba un mujeriego de canes, que más bonitas sin caretas!

Se bailaron las clásicas «sevillanas», no faltando el «agarrao», ni el tan de actualidad «charleston», que ya va entrando algo entre nuestra juventud.

Se venden carriles usados para utilizarlos como viguetas. Marqués del Duro, 6 Sevilla.

Tuberías de acero estiradas para cercados, estables, saladeros, etc. Precios especiales para construcciones de agua a presión.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Los bailes duraron hasta bien tarde. Resumen del Carnaval de este año: Mucha animación, muchas serpentinatas y «confetis», muchas carabinas, pocas máscaras, muchos bigotes rubi, y una censura general sobre el hecho de no haber concedido premios el Ayuntamiento...

Se venden carriles usados para utilizarlos como viguetas. Marqués del Duro, 6 Sevilla.

Tuberías de acero estiradas para cercados, estables, saladeros, etc. Precios especiales para construcciones de agua a presión.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Se venden carriles usados para utilizarlos como viguetas. Marqués del Duro, 6 Sevilla.

Tuberías de acero estiradas para cercados, estables, saladeros, etc. Precios especiales para construcciones de agua a presión.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Se venden carriles usados para utilizarlos como viguetas. Marqués del Duro, 6 Sevilla.

Tuberías de acero estiradas para cercados, estables, saladeros, etc. Precios especiales para construcciones de agua a presión.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Se venden carriles usados para utilizarlos como viguetas. Marqués del Duro, 6 Sevilla.

Tuberías de acero estiradas para cercados, estables, saladeros, etc. Precios especiales para construcciones de agua a presión.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Arrendo almácenes y tejares, parcelas a plazos. Velázquez, 2.

Gran Tintorería a Vapor E. ADEMA. Casa fundada en 1859. (Sucesor de TASTET) Fábrica y Escritorio: BAZAN números 6 y 3. Sucursales: Pi y Margall, 2. San Jorge, 28. Triana, 2. Feria, 63. y Muñoz y Pablos, 2 (antes Carne). Especialidad en limpieza y tintura en negro y colores sobre toda clase de prendas. Precios módicos.

URINARIAS. Sanó en siete días con menos de una caja de CACHETS COLLAZO. «Córdoba 10 de Octubre». Sr. D. A. García. Madrid. Muy señor mío: Paso a comunicarle que ya estoy sano de la hemorragia que tanto me ha molestado. En estos días he tomado cuatro CACHETS COLLAZO por día, y a los siete días ya no había supuración. Así que estoy muy agradecido a este remedio CACHETS COLLAZO y de usted.

MADRES tendréis mucha leche tomando Rob-Vida Miret. No es más que una horchata del jugo de plantas lecheras, que como insistentemente los manifiesta cuando tienen necesidad de lactar. EN EL EMBARAZO ROB-VIDA número 1, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propias del estado, desmenuja y fortifica el feto, tomo a la madre y la predisponen para un parto feliz y leche abundante. EN LA LACTANCIA, ROB-VIDA número 2 aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y repara a la madre del desgaste que sufre por la lactancia.

Cuando Quiera Vd. Pildoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico. Las Pildoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Emplastos de Alcock. Remedio universal para dolores. Marque Aguilá. Cuando quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agencia en España: J. BIRCH & Co., BARCELONA.

EMPLASTOS POROSOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO del Dr. WINTER. No hay mejor abrigo que éste. Un EEMPLASTO del Dr. WINTER aplicado oportunamente, hallándose en estado catarral, permite salir a la calle indemne de los efectos del frío. Los EEMPLASTOS del Dr. WINTER curan catarro, bronquitis, reuma, neuralgia, dolor de riñones, lumbago, ciática, dolores dorsales de las señoras, etc., etc.

EL HERALDO ESPAÑOL. Sociedad Cooperativa de Crédito. Pto. de San Pedro. Madrid. Préstamos a interés módico, dando facilidades para los de construcción. Agencias en Barcelona, Mallorca, 198, y en SEVILLA, CALLE ZARAGOZA, 19. Subasta de ganado. A las once horas del día 3 de Marzo, se verificará la venta en pública subasta, de una yegua y un caballo de raza, pertenecientes al Regimiento de Artillería de la Legión, en el Cuartel de la Fábrica de Tabacos, Sevilla, el día 3 de Febrero de 1928. El Comandante Mayor, Manuel Aguilá.

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el 23 de Febrero
Máxima al sol, 26,8 — Máxima a la sombra, 17,0 — Mínima, 8,6.

El Liberal

SANTOS DE HOY
San Modesto, obispo
JUBILEO—Monasterio de Santa Paula

EXTENSA INFORMACION DE TODO EL MUNDO

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

Furioso temporal y copiosas nevadas

FUERTE TEMPORAL DE LEVANTE

Villa Sanjurjo 23.—Reina fuerte temporal de Levante, presentando el mar imponente aspecto.
Todos los barcos refugiados en este puerto marcharon precipitadamente a la playa de Medani de Quilates.

FURIOSO TEMPORAL

Cádiz 23.—Desde anoche reina en estas costas un furioso temporal.

El vapor «Isla de Menorca» que había salido con rumbo a Larache, tuvo que regresar a causa del mal estado del mar.

De arribada forzosa han entrado numerosos barcos pesqueros y una draga rusa.

Las autoridades han adoptado las necesarias medidas para que la tripulación de dicha draga no desembarque, habiéndose encargado de la vigilancia de la misma el cañonero «Bonifaz».

También de arribada forzosa han entrado dos submarinos franceses.

EN TERUEL NIEVA COPIOSAMENTE

Teruel 23.—La temperatura ha descendido considerablemente, habiendo caído una copiosa nevada, por cuyo motivo han quedado interrumpidos los servicios de autos a los pueblos.

COMUNICACIONES INTERRUPTAS

Huesca 23.—A consecuencia de la gran nevada caída sobre la capital y diversos pueblos de la provincia, se hallan interrumpidas algunas comunicaciones, ya que el tránsito por las carreteras resulta peligroso a consecuencia de la nieve.

La temperatura ha descendido considerablemente, siendo el frío tan intenso como en rigoroso invierno.

FUERTE NEVADA

Palencia 23.—Ha descargado una fuerte nevada en esta capital, adquiriendo la nieve en algunas calles una altura bastante considerable.

La temperatura ha descendido bruscamente.

EN BURGOS EL FRIO ES MUY INTENSO

Burgos 23.—El frío es intensísimo, habiendo nevado copiosamente en varios pueblos de la provincia.

EN ATENAS HACIA VEINTE AÑOS QUE NO NEVABA

Atenas 23.—Esta mañana por primera vez desde hacía 20 años, han aparecido las calles cubiertas de una espesa capa de nieve.

La temperatura ha descendido considerablemente, siendo el frío muy intenso.

Noticias del Extranjero

Ha quedado constituido el nuevo Gobierno serbio.—El Ku-Klux-Klan va a reformar sus procedimientos

DOS BOXEADORES MUERTOS A CONSECUENCIA DE LOS GOLPES RECIBIDOS

Londres 23.—Los boxeadores Bill Blake y George Curney han fallecido a consecuencia de los golpes recibidos en los últimos combates, celebrados en Southampton y en Glasgow, respectivamente.

Curney estaba en estado comatoso desde el lunes pasado, y Bill, desde el día 8 del actual.

LAS ELECCIONES GENERALES EN EL JAPON

Tokio 23.—El resultado oficial de las elecciones generales ha sido el siguiente:

Conservadores, 215; liberales, 221; independentes, 16; obreros, ocho; reformadores, tres, y negociantes, dos.

Todavía faltan por conocer algunos datos, que no harán variar el resultado indicado.

UN INDIVIDUO HIERE A VARIOS FASCISTAS

Roma 3.—Un diario de Trieste da cuenta de que un individuo hizo aparición en un puesto fronterizo y la emprendió a tiros con la guardia fascista, hiriendo a tres de los soldados, y dándose después a la fuga.

Con este motivo la Policía ha practicado treinta detenciones, habiendo pasado a los detenidos ante los heridos, uno de los cuales reconoció al individuo que había disparado.

EL KU-KLUX-KLAN SE REFORMA

Washington 23.—El famoso Ku-Klux-Klan ha decidido poner fin a su actividad terrorista.

Los miembros directivos de la temida organización tienen el propósito de seguir nuevos rumbos, entre los que figurará, en primer lugar, el de atraerse a los inmigrantes, en lugar de perseguirlos, como venían haciendo en la actualidad.

UNA INTERESANTE INFORMACION

Belgrado 23.—Un diario publica una interesante información según la cual en el territorio de Herzegovina están pereciendo de hambre más de setenta mil personas.

Dicho diario excita al Gobierno para que acuda en auxilio de dicha región, en la que la miseria está causando grandes estragos.

Termina la citada información, diciendo que la misma crisis se deja sentir en Montenegro y Albania, cuyos Gobiernos se han dirigido a la Sociedad de Naciones en demanda de auxilio.

FRECUENTES ATENTADOS EN CHICAGO

Chicago 23.—Los domicilios de varias autoridades están siendo objeto de estrecha vigilancia, por hallarse aquejados por amenazas de muerte por los terroristas.

Varias familias se trasladan a Florida, temerosas de la frecuencia de atentados.

cia con que se colocan bombas en los domicilios particulares.

La situación creada en esta capital por los frecuentes atentados terroristas, es algo sin precedente en la historia de la ciudad.

LA ASISTENCIA DE LA PRENSA A LOS JUEGOS OLIMPICOS DE AMSTERDAM

Holanda 23.—El Comité holandés para la recepción de la Prensa extranjera en los Juegos Olímpicos de Amsterdam ha acordado invitar a los periodistas extranjeros a una excursión por el país antes de comenzar el torneo.

Se espera que asistan a los Juegos Olímpicos más de 600 periodistas.

UN CONGRESO EUCARISTICO EN DUBLIN

Dublín 23.—Han comenzado los trabajos de organización del Congreso Eucarístico que se celebrará muy en breve.

Dicho Congreso se espera constituya un verdadero acontecimiento.

EL EMPRESTITO A PORTUGAL

Lisboa 23.—El ministro de Hacienda, señor Ferraz, ha salido para Ginebra con el director del Banco de Portugal.

El objeto de este viaje es asistir a las negociaciones concernientes al empréstito que la Sociedad de Naciones hará a Portugal, y que comenzará a discutirse muy en breve.

NUOVO GOBIERNO SERBIO

Belgrado 23.—El nuevo Gobierno ha quedado constituido en la forma siguiente:

Presidencia, Vukitchevitch; Negocios Extranjeros, Marinkovitch; Guerra, general Hadjich; Hacienda, Morkovitch, y Comercio, Spaho.

El nuevo Gobierno se compone de diez radicales, cinco demócratas, un populista esloveno, un musulmán y un independiente, no conociéndose hasta ahora más nombres que los indicados.

PANGALOS HA VUELTO A COMPARECER ANTES SUS JUZGADORES

Atenas 23.—Esta mañana ha continuado la vista del proceso seguido contra el ex dictador Pangalos.

Se ha comenzado el examen del primer cargo de los cinco que pesan sobre Pangalos.

Regreso del doctor Piga

Esta mañana regresó de Cádiz, después de tomar posesión de la cátedra de Medicina legal en dicha población, el doctor Piga, el cual, una vez cumplido este requisito, solicitó seguidamente la excedencia en su cargo.

La precipitación del viaje del doctor Piga ha obedecido a su deseo de que no se retarde más el dictamen que habrán de emitir sobre los huesos hallados en los desmontes tantas veces citados.

Los doctores Maestre y Piga conferencian con el juez

Esta misma mañana han conferenciado con el juez los doctores Maestre y Piga, asistiendo también a la entrevista el doctor Segarra.

En la reunión hubo un amplio cambio de impresiones para convenir quién presidiría la Comisión encargada del dictamen sobre los restos hallados, conviniéndose en que lo haga el señor Maestre.

Traslado de los restos al Laboratorio de Medicina legal

Después de la conferencia sostenida con el juez, el doctor Maestre estuvo en el Deposito judicial, acompañado de su ayudante, recogiendo los restos hallados en la calle Cea Bermúdez y disponiendo su traslado al Laboratorio de Medicina legal, donde serán reconocidos con toda minuciosidad.

Manifestaciones del doctor Piga

Tan pronto tuvieron los periodistas conocimiento del regreso del doctor Piga, se entrevistaron con éste, el cual manifestó que nada podía decir de momento, sino repetir lo que ya había dicho con anterioridad o sea que los huesos serán los que tengan que hablar.

La opinión de uno de los peritos

Un periodista se ha entrevistado con uno de los peritos nombrados el doctor Gómez Ulla, el cual expresó su opinión favorable a la fácil identificación de los huesos hallados, considerándolo tarea muy sencilla dados los medios de que hoy se dispone para esta clase de investigaciones.

Terminó diciendo que el informe será emitido en muy pocos días.

Varios peritos recogen unas porciones de arena en el lugar del hallazgo

Uno de los cinco de la tarde estuvieron en los desmontes de la calle Cea Bermúdez unos señores, que se supone sean los peritos nombrados al efecto, recogiendo distintas porciones de arena en el lugar donde fueron hallados los restos humanos y en otros sitios de la calle Cea Bermúdez.

NOTICIAS DE MADRID

El maestro Alonso ha sido encargado de hacer el himno de la Exposición Ibero-Americana, cuya letra será original de los hermanos Alvarez Quintero

Ha comenzado a verse la causa contra el vizconde de Cussó, acusado de diecinueve delitos de cohecho

Los beneficios concedidos recientemente a los trigos se hacen extensivos a las harinas

UN COMENTARIO DE «HERALDO DE MADRID» A LAS MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE EN LA ENCUESTA DE «A B C»

Madrid 23.—«Heraldo de Madrid» comenta las manifestaciones hechas por el presidente del Consejo en la encuesta de «A B C» sobre el futuro régimen político de España, y termina diciendo:

«Una Constitución, no; una Constitución no puede ser materia de plebiscito; una Constitución sólo puede ser aprobada en una Asamblea en la que estén representados todos los ciudadanos y en la que se expongan todos los puntos de vista y todos los matices de opinión.

Para esta Constitución podría servir de ponencia el trabajo que viene realizando la Sección de Leyes Constituyentes de la Asamblea Consultiva.»

EL VIAJE DE LA REINA A MALAGA

Madrid 23.—Esta tarde en el rápido de Málaga-Algeciras marchó para la primera de las mencionadas capitales, la Reina doña Victoria, acompañada del infante don Jaime y las princesas Beatriz y Cristina.

En la estación fué despedida doña Victoria por el Rey, la Reina doña Cristina, la infanta doña Isabel, los infantes don Fernando y don Alfonso de Borbón, el presidente del Consejo, ministros de Marina, Instrucción y Trabajo, el Gobernador, el Obispo y otras personalidades del mundo oficial.

También acudieron a la estación muchas damas de la aristocracia.

LA PRINCESA DE SALM SALM

Madrid 23.—Esta noche a las diez en el sudexpreso, ha emprendido el viaje de regreso a su país, la princesa de Salm Salm.

UNA INFORMACION DIARIA

Madrid 23.—La que hoy publica nuestro querido colega «Heraldo de Madrid», corresponde a los siguientes títulos: «Los orígenes históricos del periodismo en España.—El periodismo es una manifestación literaria.»

Firma el reportaje Vicente del Olmo, y lo ilustran fotografías de Luque.

LOS BENEFICIOS PARA LOS TRIGOS SE HACEN EXTENSIVOS A LAS HARINAS

Madrid 23.—Por la Presidencia se ha facilitado una nota, diciendo que por una omisión involuntaria en la real orden del 22 del actual relativa a los beneficios especiales de tarifas para los trigos, ha dejado de incluirse las harinas de este cereal, a las que también se hacen aquellos extensivos según aparecerá mañana en la «Gaceta».

UNA NOTA DE LA EMBAJADA DE CUBA

Madrid 23.—La Embajada de Cuba ha enviado a la Prensa una nota diciendo que con motivo de la festividad de San Blas...

EN HOMENAJE A LOS HERMANOS ALVAREZ QUINTERO

El acto celebrado anoche en el teatro del Duque resultó brillantísimo

Con extraordinaria brillantez tuvo lugar el acto organizado en honor de los eximios pintores de la escuela andaluza, y más que andaluza, sevillana, hermanos Alvarez Quintero.

Contribuyó sin duda alguna a darle mayor relieve y carácter de verdadera solemnidad al acto la cooperación del público, que acudió en extraordinario número a ofrecer tributo de admiración a sus autores predilectos, y la valiosa aportación de elementos de sólidos prestigios en el campo de la intelectualidad sevillana.

De la parte teatral del acto poco cabe decir. «El amor bandolero» y «Diana Cazadora» son obras conocidísimas del público, que ya han tenido ocasión de comprobar, dentro de la presente temporada, la excelente interpretación que saben hacer los artistas que actúan en el Duque.

La otra parte del homenaje sufrió una ligera alteración, pues las cartulinas del patriarca de las letras andaluzas, don Luis Montoto, no pudo éste escribir las por lo de hecho de su salud de algún tiempo a la fecha. En su lugar, el académico D. Santiago Montoto de Sedas hijo del maestro, dió lectura a una inspiradísima composición dedicada a los insignes comediantes sevillanos. El público escuchó con suma complacencia la lectura, premiándola con nutridos aplausos.

A continuación el cultísimo y elegante abogado don Manuel Blasco Garzón, en representación del Ayuntamiento, de que es presidente, cantó en el auditorio con un discurso, breve para todos los concurrentes, que hubieran agradecido al gran artista de la oratoria una mayor prodigalidad de sus maravillosas dotes.

LA ENFERMEDAD DE VAZQUEZ MELLA

Madrid 23.—El señor Vázquez de Mella ha experimentado una recaída en su enfermedad, que ha llegado a inquietar a sus íntimos.

A última hora de hoy había experimentado un ligero alivio.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DEL ACCIDENTE AUTOMOVILISTA DE ARAVACA

Madrid 23.—Esta tarde se ha verificado el entierro de los niños Luis, Eloy y Gonzalo Cobos, y del criado Francisco, víctimas del accidente automovilista de Aravaca.

Presidieron el duelo el tío de los niños y algunos otros familiares, que con numerosos amigos de los padres, acompañaron los cadáveres hasta el cementerio del Este, donde fueron inhumados.

Frente al depósito judicial se congregó numeroso público, para ver el desfile del cortejo fúnebre.

EL HOMENAJE A GOYA

Madrid 23.—En uno de los salones del Ritz se ha reunido la Comisión de señoras y caballeros Pro homenaje a Goya, que preside la señorita Adela de Acevedo, para cambiar impresiones sobre la marcha de los trabajos.

Se designaron Comisiones para que resuelvan varios asuntos.

También se pensó en la conveniencia de que en el próximo Septiembre vayan a Buenos Aires personalidades destacadas, para lo cual se espera que regrese a España el duque de Alba.

UNA INFORMACION DIARIA

Madrid 23.—La que hoy publica nuestro querido colega «Heraldo de Madrid», corresponde a los siguientes títulos: «Los orígenes históricos del periodismo en España.—El periodismo es una manifestación literaria.»

Firma el reportaje Vicente del Olmo, y lo ilustran fotografías de Luque.

LOS BENEFICIOS PARA LOS TRIGOS SE HACEN EXTENSIVOS A LAS HARINAS

Madrid 23.—Por la Presidencia se ha facilitado una nota, diciendo que por una omisión involuntaria en la real orden del 22 del actual relativa a los beneficios especiales de tarifas para los trigos, ha dejado de incluirse las harinas de este cereal, a las que también se hacen aquellos extensivos según aparecerá mañana en la «Gaceta».

UNA NOTA DE LA EMBAJADA DE CUBA

Madrid 23.—La Embajada de Cuba ha enviado a la Prensa una nota diciendo que con motivo de la festividad de San Blas...

EN HOMENAJE A LOS HERMANOS ALVAREZ QUINTERO

El acto celebrado anoche en el teatro del Duque resultó brillantísimo

Con extraordinaria brillantez tuvo lugar el acto organizado en honor de los eximios pintores de la escuela andaluza, y más que andaluza, sevillana, hermanos Alvarez Quintero.

Contribuyó sin duda alguna a darle mayor relieve y carácter de verdadera solemnidad al acto la cooperación del público, que acudió en extraordinario número a ofrecer tributo de admiración a sus autores predilectos, y la valiosa aportación de elementos de sólidos prestigios en el campo de la intelectualidad sevillana.

De la parte teatral del acto poco cabe decir. «El amor bandolero» y «Diana Cazadora» son obras conocidísimas del público, que ya han tenido ocasión de comprobar, dentro de la presente temporada, la excelente interpretación que saben hacer los artistas que actúan en el Duque.

La otra parte del homenaje sufrió una ligera alteración, pues las cartulinas del patriarca de las letras andaluzas, don Luis Montoto, no pudo éste escribir las por lo de hecho de su salud de algún tiempo a la fecha. En su lugar, el académico D. Santiago Montoto de Sedas hijo del maestro, dió lectura a una inspiradísima composición dedicada a los insignes comediantes sevillanos. El público escuchó con suma complacencia la lectura, premiándola con nutridos aplausos.

A continuación el cultísimo y elegante abogado don Manuel Blasco Garzón, en representación del Ayuntamiento, de que es presidente, cantó en el auditorio con un discurso, breve para todos los concurrentes, que hubieran agradecido al gran artista de la oratoria una mayor prodigalidad de sus maravillosas dotes.

LA ENFERMEDAD DE VAZQUEZ MELLA

Madrid 23.—El señor Vázquez de Mella ha experimentado una recaída en su enfermedad, que ha llegado a inquietar a sus íntimos.

A última hora de hoy había experimentado un ligero alivio.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DEL ACCIDENTE AUTOMOVILISTA DE ARAVACA

Madrid 23.—Esta tarde se ha verificado el entierro de los niños Luis, Eloy y Gonzalo Cobos, y del criado Francisco, víctimas del accidente automovilista de Aravaca.

Presidieron el duelo el tío de los niños y algunos otros familiares, que con numerosos amigos de los padres, acompañaron los cadáveres hasta el cementerio del Este, donde fueron inhumados.

Frente al depósito judicial se congregó numeroso público, para ver el desfile del cortejo fúnebre.

EL HOMENAJE A GOYA

Madrid 23.—En uno de los salones del Ritz se ha reunido la Comisión de señoras y caballeros Pro homenaje a Goya, que preside la señorita Adela de Acevedo, para cambiar impresiones sobre la marcha de los trabajos.

Se designaron Comisiones para que resuelvan varios asuntos.

También se pensó en la conveniencia de que en el próximo Septiembre vayan a Buenos Aires personalidades destacadas, para lo cual se espera que regrese a España el duque de Alba.

UNA INFORMACION DIARIA

Madrid 23.—La que hoy publica nuestro querido colega «Heraldo de Madrid», corresponde a los siguientes títulos: «Los orígenes históricos del periodismo en España.—El periodismo es una manifestación literaria.»

Firma el reportaje Vicente del Olmo, y lo ilustran fotografías de Luque.

LOS BENEFICIOS PARA LOS TRIGOS SE HACEN EXTENSIVOS A LAS HARINAS

Madrid 23.—Por la Presidencia se ha facilitado una nota, diciendo que por una omisión involuntaria en la real orden del 22 del actual relativa a los beneficios especiales de tarifas para los trigos, ha dejado de incluirse las harinas de este cereal, a las que también se hacen aquellos extensivos según aparecerá mañana en la «Gaceta».

UNA NOTA DE LA EMBAJADA DE CUBA

Madrid 23.—La Embajada de Cuba ha enviado a la Prensa una nota diciendo que con motivo de la festividad de San Blas...

EN HOMENAJE A LOS HERMANOS ALVAREZ QUINTERO

El acto celebrado anoche en el teatro del Duque resultó brillantísimo

Con extraordinaria brillantez tuvo lugar el acto organizado en honor de los eximios pintores de la escuela andaluza, y más que andaluza, sevillana, hermanos Alvarez Quintero.

Contribuyó sin duda alguna a darle mayor relieve y carácter de verdadera solemnidad al acto la cooperación del público, que acudió en extraordinario número a ofrecer tributo de admiración a sus autores predilectos, y la valiosa aportación de elementos de sólidos prestigios en el campo de la intelectualidad sevillana.

De la parte teatral del acto poco cabe decir. «El amor bandolero» y «Diana Cazadora» son obras conocidísimas del público, que ya han tenido ocasión de comprobar, dentro de la presente temporada, la excelente interpretación que saben hacer los artistas que actúan en el Duque.

La otra parte del homenaje sufrió una ligera alteración, pues las cartulinas del patriarca de las letras andaluzas, don Luis Montoto, no pudo éste escribir las por lo de hecho de su salud de algún tiempo a la fecha. En su lugar, el académico D. Santiago Montoto de Sedas hijo del maestro, dió lectura a una inspiradísima composición dedicada a los insignes comediantes sevillanos. El público escuchó con suma complacencia la lectura, premiándola con nutridos aplausos.

A continuación el cultísimo y elegante abogado don Manuel Blasco Garzón, en representación del Ayuntamiento, de que es presidente, cantó en el auditorio con un discurso, breve para todos los concurrentes, que hubieran agradecido al gran artista de la oratoria una mayor prodigalidad de sus maravillosas dotes.

go de vocal del Consejo de la Economía Nacional, le entregaron 12.000 pesetas anuales, 6.000, 1.000, 1.000, 3.000, 3.000, 3.000, 6.000, 6.000, 1.000 y 400, desde que se constituyó el Consejo de la Economía Nacional hasta 1923.

El fiscal considera tales hechos constitutivos de diecinueve delitos de cohecho, definido y penado en el artículo 40 del Código Penal, y de todos ellos es autor el procesado, sin que exista ninguna circunstancia modificativa de la responsabilidad, y de dos años de suspensión de todo cargo público y represión pública por cada uno de los delitos.

Propone prueba documental y testifical.

El defensor, señor Jorro y Miranda, conde de Alta, solicita la absolución.

La declaración del vizconde de Cussó, sigue diciendo el «Heraldo», ha sido muy interesante y ha puesto de relieve su talento y, a nuestro juicio, su irresponsabilidad.

Han depositado diecisiete testigos, y sus manifestaciones han sido todas favorables al procesado.

La prueba ha sido dirigida en gran acierto por el señor Jorro Miranda.

Mañana continuará la vista.

La riqueza Agrícola española

MAS SOBRE LAS ISLAS DEL GUADALQUIVIR

Ampliando la información que hemos hecho unos días sobre la importante empresa de cultivar intensivamente las marismas de las Islas del Guadalquivir, en cuya labor han colaborado valiosos elementos técnicos y financieros, diremos que después de los sorprendentes resultados obtenidos en el ensayo de cultivo de cereales, ensayo que permite esperar las mayores posibilidades en el cultivo del algodón, de cereales y plantas de industria, la Sociedad «Islas del Guadalquivir» se ha dedicado a adquirir en las mejores condiciones extensiones inmensas de terreno que los milagros de la técnica y de la ingeniería transformarán en regiones semejantes y acaso más ricas que las que en el alto Nilo y en el Sudán egipcio se califican de «fértiles» y «afortunadas».

En efecto, en Enero de 1923, la Sociedad compró y pagó al contado la propiedad del excelentísimo señor marqués de Casa Riera, de una extensión de 27.000 hectáreas, y en Marzo del mismo año adquirió otra propiedad de más de 20.000 hectáreas, por compra directa también a don Basilio del Camino. Como posteriormente se ha hecho asimismo propietaria de la concesión de la «Marisma de Hinojos», resulta que en la actualidad posee la Sociedad 60.000 hectáreas sin solución de continuidad, sin servidumbres de ninguna clase, en una región extraordinariamente favorecida por las condiciones físicas y climatológicas apropiadas para un cultivo intensivo de algunos productos que, como el algodón, se consideran exóticos en nuestro país y cuya importación produce un desvel en la balanza económica de más de 300 millones de pesetas anuales.

Si a esto se añaden otras circunstancias favorables, como la exención de impuestos y la cooperación por el Estado de subvenciones que pueden llegar al 50 por 100 del coste de los trabajos—auxilio que ha sido utilizado, por cierto, pero que es efectivo en la comunicación marítima terrestre y fluvial—el Guadalquivir bordea los terrenos de la Sociedad en una extensión de ochenta kilómetros—se comprenden fácilmente la importancia que tiene la empresa, cuyo antecedente histórico se halla en el gigantesco proyecto de lord Kitchener de poner en cultivo 800.000 hectáreas de charcares por el Nilo en el Sudán egipcio.

La empresa es ya una realidad. Los trabajos de la primera zona comenzaron en 1.º de Abril de 1922 y ya han sido terminados en una extensión de 13.000 hectáreas. La técnica ha hecho el milagro de la desecación y habitabilidad de aquellas regiones estériles por su posición, pero fertilizadas en su naturaleza, y esa primera zona y antes que ella la granja de experimentación conocida por el «Kincin» de los Ríos, está protegida por diques, cruzada por un sistema perfecto de drenaje y por un ferrocarril de 10 kilómetros de longitud, con estaciones de bombas de evacuación de cuatro mil litros por segundo, tendida la red telefónica, correspondiente y abiertos hasta 70 kilómetros de nuevos caminos.

Una vez más la ciencia y el espíritu han realizado la magia de los elementos de hadas, convirtiéndolos en vergeles esplendorosos y habitables de vida y de riqueza las marismas del Guadalquivir, y esto merece ser conocido y divulgado.

Información de provincias

En los primeros días de Marzo es esperado en Barcelona el ministro del Trabajo

Aliante 23.—El vapor alemán «Paul L. M. Russ», procedente de Málaga, embarcado en el lugar conocido por el Lloa, cercano a la isla de Tabarca, pudiendo, después de grandes esfuerzos, salir de la varadura con sus propios medios y llegar a este puerto.

El barco ha sufrido una vía de agua de escasa consideración.

LLEGADA DE NAUFRAGOS ITALIANOS</